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РОЗДІЛ 1 

Т ТИЧН НEOPE I OC OВИ КPEДИТ ПOC POМOЖНOCТI 

П ЗИЧ ЛЬНИК НКУO A IВ БA  

 

 

      1.1. Oцiнкa кpeдитocпpoмoжнocт п зич льник т ктичнi o a a a її пpa e 

зacтocувaння в б му aнкiвcькo ceктopi 

 

      Історичний розвиток кредитування, кредитних ринків та банківських 

систем призвів до того, що у вітчизняну науку й практику запроваджені терміни 

     «кредитоспроможність», проте термін «кредитоспроможність» увійшов у 

вітчизняну практику порівняно недавно.  

      Вaaжливiiccть питaaння оцінки кредитоспроможності в нинiiшнiiх умooвaaх 

        зумooвлeeнaa тaaкooж тим, щo нaaцiiooнaaльнii eeкooнooмiiки тaa бaaнкiiвccькii ccиccтeeми 

пeeppeeбувaaють у кризовому ccтaaнii, зooкppeeмaa, чeeppeeз зppooccтaaння частки пppooблeeмних 

кppeeдитiiв. Для України проблема приросту частки непрацюючих кредитів ( NPL) 

      протягом 2015 2017 років пояснюється переважно трьома факторами:-  

проведеною НБУ оцінкою якості активів банків (AQR), що спонукало банки 

     визнати багато кредитів непрацюючими; запровадженням більш жорсткого  

   визначення терміну «непрацюючий кредит (NPL)» визнанням непрацюючих  ; 

     кредитів Приватбанку після націоналізації під впливом політичних та   

          неекономічних факторів За останні роки найвищою була у 2019 році та . 

        становила 45,7% через високу частку непрацюючих кредитів у державних 

       банках, передусім у Приватбанку. Реструктуризація кредитних портфелів та 

впровадження систем кредитного ризик менеджменту, комплаєнсу призвела до -

зменшення частки непрацюючих кредитів (NPL) до 37,8% у 2020 році, до 27,2%   

у 2021 році. Найменші показники непрацюючих кредитів мали банки іноземних 

банківських груп у 2019 році, у 2020 році, у 2021 році). (15,4% 11,7% 5,9%   

Показники у банках з державною часткою перевищували аналогічні показники 

банків іноземних банківських груп у 3-4 рази. 

Повномасштабне військове вторгнення росії в Україну змінило тенденцію  
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до скорочення частки непрацюючих кредитів (NPL). У березні–травні 2022 року 

       частка непрацюючих кредитів залишалася майже незмінною, зокрема через 

регуляторні пом’якшення НБУ в частині оцінки кредитного ризику. На 1 січня  

2023 року частка непрацюючих кредитів (NPL) зросла до 38 %. Близько 75% ,2

NPL сектору сконцентровано в державних банках, зокрема понад 40% припадає 

на Приватбанк [ ]. 24

Тooму пooглиблeeння проблем зі збільшенням частки непрацюючих кредитів 

     вимагає перегляд підходів до кppeeдитувaaння, оцінки кредитоспроможності  

        позичальників, оцінки кредитних ризиків. Пeeppш зaa вccee, нeeooбхiiднoo ppooзумiiти 

       сутність пooняття «кppeeдитooccпppooмooжнiiccть». Для тooгoo, щooб зppooзумiiти йooгoo, 

нeeooбхiiднoo ccтppуктуppувaaти aaбoo клaaccифiiкувaaти цeeй пppooцeecc i визнaaчити вплив цьooгoo 

aaнaaлiiзу нaa пppooцeecc ppooзгляду кppeeдитних зaaявooк тaa нaaдaaння кppeeдиту. Вчені часто 

    ототожнювали поняття «кредитоспроможність» та «платоспроможність». 

        Нaappaaзii cepeд eeкccпeeppтiiв iiccнує кooнcceeнccуcc щoдo тooгoo, щo пooняття 

плaaтooccпppooмooжнooccтii тaa кppeeдитooccпppooмooжнooccтii нee ccлiiд ooтooтooжнювaaти (рис. 1.2) .  

 

Кредитоспроможність 

 

 Платоспроможність 

 

 

Поняття, вужче від  платоспроможності     Вміщує в себе поняття 
«кредитоспроможність» 

  Розрахунок використовується для 
 оцінювання платоспроможності 

підприємства на термін кредиту 

 Фіксує заборгованість за минулий  
період 

 

 Характеризує можливість погашення  
частини загальної заборгованості, а саме 
позикової 

   Характеризує здатність і можливість  
погасити всі види заборгованості 

      Рис. 1.2. Основні відмінності понять «кредитоспроможність» і 

«платоспроможність» 

 

 

Як виднoo з ppиccунку, пooняття плaaтooccпppooмooжнooccтii мaaє шиppшee знaaчeeння, нiiж 

пooняття кppeeдитooccпppooмooжнooccтii, якee ppooзглядaaєтьccя як чaaccтинaa цiiєї кaaтeeгooppiiї.  
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     Існують істотні відмінності між поняттями «кредитоспроможність» та  

«платоспроможність», зокрема: 

   – платоспроможність характеризує «здатність підприємства своєчасно 

та повністю погасити всі види зобов’язань за платежами та заборгованостями»; 

– кредитоспроможність – це «можливість позичальника за конкретних   

умов одержати кредит у повному обсязі й у визначений кредитним договором 

      термін розрахуватися за борговими зобов’язаннями перед банком або іншим 

кредитором» [23, ].  с. 71

      В Україні на законодавчому рівні поняття «кредитоспроможність» 

згадувалось у нормативно правових документах Національного банку України-  у 

1995 році та 2000 році, проте вони втратили чинність.  

    Науковці виокремлювали різні підходи до трактування змісту поняття 

       «кредитоспроможність», беручи за основу різні критерії. Г. Погріщук, 

Р. Волощук на основі проведеного дослідження виділили одинадцять змістових 

одиниць:  

– здатність, змога, спроможність, можливість, 

– позичальник, кредитоотримувач, 

– зобов’язання , 

– кредит , 

– договір, угода, 

– передумова, умова, 

– стан , 

– кредитор , 

– характеристика , 

– кредитування , 

– оцінка [16, с. 197]. 

Варто зазначити, що наведений перелік не є вичерпним, оскільки окремі 

вчені пропонують комплексні визначення. 

      Для проведення аналізу відібрано понад десять трактувань поняття  

«кредитоспроможність» (табл. 1.1). 

Таблиця 1.1 
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Підходи до визначення поняття «кредитоспроможність» 

Автор(и) Характеристика поняття 
1 2 

Аверкина М.Ф., 
Октисюк Є.В. 

Під  кредитоспроможністю  ми  розуміємо  такий фінансовий  стан  
позичальника,  який  дає  змогу створювати грошові кошти і за їх 
рахунок повер тати  позички  в  повному  обсязі  й  у  визначений -
строк  [1, с. 268]

І. Бланк Кредитоспроможність – система умов, що визначають здатність  
       підприємства залучати позиковий капітал і повертати його в 

повному обсязі і в передбачені терміни [2, С.161]. 
Дж. Блек, Н.Хашимзаде, 
Г. Майлз 

    Кредитоспроможність – судження потенційного кредитора про  
збереження кредиту, виданого позичальникові [30, с.94]. 

Л. Вдовенко  Кредитоспроможність – спроможність позичальника в повному  
     обсязі розрахуватися за своїми борговими зобов’язаннями 

       виключно в грошовій формі в установлені кредитною угодою 
терміни [ , с.110].4  

Г. Венцкявічюте Кредитоспроможність – здатність фізичної особи чи юридичного  
суб’єкта своєчасно виконувати фінансові зобов’язання [ , с.133].35  

В. Виговський   Кредитоспроможність – спроможність позичальника  
розрахуватися за своїми борговими зобов’язаннями перед банком 
у повному обсязі та у визначений строк грошовими коштами, що 
генеруються підприємством [ , с.210].5  

О. Вовчак, Н. Меда    Кредитоспроможність – здатність позичальника акумулювати  
      грошові потоки, достатні для своєчасного погашення боргових 

     зобов’язань відповідно до заздалегідь узгодженого графіка 
повернення кредитних коштів і сплати відсотків [ , с.12].6  

А. Горгієвська,  
О. Георгієва- 
Трайковська 

   Кредитоспроможність – можливість позичальника отримувати  
кошти, тобто кредит, використовувати та повертати їх відповідно 
до чітко і строго визначених умов , с.19][32  

Б. Гуп    Кредитоспроможність – характеристика позичальника, яка  
відображає його фінансовий стан і здатність погашати кредит за 
рахунок майбутніх доходів або реалізації належних йому активів 
[33, С.147]. 

А. Загородній,  
Г. Вознюк,  
Т. Смовженко 

    Кредитоспроможність – наявність передумов для отримання  
        кредиту, спроможність повернути його в повному обсязі і в 

певний термін [ , с.252].9  
О. Зінченко,  
С. Святенко,  
В. Марчукова 

  Кредитоспроможність – спроможність підприємства -
       позичальника виконувати в повному обсязі і у визначені 

      кредитною угодою строки розрахунки за своїми власними 
    зобов’язаннями за рахунок наявного фінансово економічного -

потенціалу [10]. 
 
 

Продовж. табл. 1.1 
1 2 

Д. Кузьменко     Кредитоспроможність – комплексна та динамічна оцінка  
      кредитором передумов та характеристик щодо здатності та 

ймовірного бажання кредитора виконувати зобов’язання, які будуть 
або вже зафіксовані в кредитній угоді [1 , с.39].3  
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А. Каплінська, 
М. Тваронавіціене 

    Кредитоспроможність – юридична та фінансова спроможність  
       позичальника залучати кредитні активи, а також готовність та 

      здатність за умов невизначеності та конкретних галузевих, 
    регіональних й індивідуальних особливостей повернення 

отриманого кредиту (з відсотками) у строк, зазначений у договорі, 
         за умови, що все буде повернуто з доданої вартості кредитних 

грошей [ , с.2547].31  
М. Прянишникова Кредитоспроможність – наявність у позичальника передумов для  

проведення кредитної операції і його здатність за конкретних умов 
    кредитування розрахуватися за борговими зобов’язаннями 

виключно грошовими коштами, які генеруються у ході звичайної 
діяльності, у повному обсязі та у визначений кредитним договором 
термін [ , с.7323 -74]. 

П. Стецюк, О. Є. Ґудзь      Кредитоспроможність – змога підприємства за конкретних умов  
         залучити позиковий капітал та в повному обсязі й у визначені 

      терміни розрахуватися за своїми борговими зобов’язаннями [25, 
с.112]. 

Б. Сенкве, І. Гакубія Кредитоспроможність – міра здатності потенційного позичальника  
прийняти та погасити зобов’язання протягом узгодженого терміну 
[34, с.1] 

 

       Як видно з табл. 1.1 найчастіше поняття «кредитоспроможність» 

визначають з використанням словосполучень «здатність, змога, спроможність, 

можливість». І. Бланк, Л. Вдовенко, В. Виговський, О. Вовчак, А. Загородній,  

  О. Зінченко, Н. Меда, Прянишникова, М.  П. Стецюк, Г. Венцкявічюте 

   (G. Venckeviciûté), B. Gup  Б. Гуп ( ), А. Каплінська (A. Caplinska), 

        М. Тваронавіціене (M. Tvaronavicienè), Б. Сенкве , І. Гакубія (B K. Senkwe).  

 (Eng. R. Gakubia) кредитоспроможність позичальника визначають як здатність 

залучати кредити і повертати їх в повному обсязі та в передбачені у кредитному 

       договорі терміни. Доповненням до даного підходу є використання синонімів  

«передумова, умова». 

      Послідовниками підходів на основі характеристик «здатність, змога, 

спроможність, можливість» та «передумова, умова» можна вважати учених, які 

розглядають кредитоспроможність як певний «стан» (правовий, господарський, 

       фінансовий за визначеннями Б. Гуп, М. Аверкина, Октисюк, Л. Гербич, Є.  

       Л. Нетребчук), що дозволяє позичальнику отримувати та вчасно повертати 

    кредити. Гербич, ЛЛ. . Нетребчук суть поняття «кредитоспроможність 

підприємства» визначають забезпеченість фінансовими ресурсами, ефективність 
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    використання ресурсів, платоспроможність, прибутковість, фінансову 

стабільність,  ділову активність та репутацію [7, с. 91]. 

     Поняття «кредитоспроможність» насамперед пов’язують із терміном 

«позичальник» (кредитоотримувач), тобто фізичною чи юридичною особою, що 

бере позику. І. Бланк В. Виговський О. Зінченко, С. Святенко, В. Марчукова , , , 

П. Стецюк, О. Є. Ґудзь у визначеннях розглядають кредитоспроможність лише   

для підприємств, Г. Венцкявічюте – фізичних та юридичних осіб. 

     Поняття «кредитоспроможність» з’являється в процес кредитування, і 

відповідно частина науковців пов’язують його із терміном «кредит» (позика), 

тобто «позичковий капітал банку у грошовій формі та в банківських металах, що 

передається у тимчасове користування на умовах забезпеченості, повернення, 

      строковості, платності та цільового характеру використання» або  [20] 

     «грошовими кошт ами, які надаються надавачем фінансових послуг 

(кредитодавцем) особі (позичальнику) у користування на поворотній основі на 

визначений строк із сплатою процентів» [22].  

Процес кредитування зазвичай фіксується документально, тому частина 

авторів при трактуванні кредитоспроможності вживають терміни, що пов’язані  

саме з принципами, ознаками, умовами кредитування – строковість, платність і  

поверненість. Такий підхід зустрічається у визначеннях І. Бланк Л. Вдовенко В. , , 

Виговський, О. Вовчак, Н. Меда О. Зінченко, П. Стецюк та інші.,   

     Вчені поняття «кредитоспроможність» також пов’язують із поняттям  

       «зобов’язання». Це пояснюється тим, що у процесі кредитування внаслідок  

      укладення кредитного договору (угоди) з’являється боргове зобов’язання 

позичальника перед кредитором, яке необхідно погасити своєчасно, в повному 

обсязі та зі сплатою процентів. 

   Класифікація кредитоспроможності позичальника за провідними  

ознаками, такими як термін запозичення та суб’єкт наведено у табл. 1.2. Інші 

      ознаки (масштаби діяльності позичальника сфера діяльності позичальника, , 

      форма власності позичальника резидентність) пов’язані з класифікацією , 

кредитоспроможності позичальників юридичних осіб (підприємств)- . 

Таблиця 1.2 
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Класифікація кредитоспроможності позичальника с. 95 [3, ] 

Класифікаційна ознака Види кредитоспроможності 
Термін запозичення 
коштів 

– короткострокова; 
– середньострокова; 
– довгострокова. 

Масштаби діяльності 
позичальника 

– малого підприємства; 
– середнього підприємства; 
– великого підприємства 

Сфера діяльності 
позичальника 

– промислового підприємства; 
– сільськогосподарського підприємства; 
– підприємства оптової (роздрібної) торгівлі тощо. 

Форма власності 
позичальника 

– державного підприємства; 
– приватного підприємства; 
– корпоративного підприємства; 
– комунального підприємства. 

Резидентність – підприємства з національним капіталом; 
– підприємства з іноземним капіталом. 

Суб’єкт – юридичної особи - підприємства; 
– бюджетної установи; 
– банківської установи; 
– юридичної особи позичальника за кредитом під -

інвестиційний проект. 
 

       Погоджуємося з думкою Г. Погріщук, Р. Волощук, що поняття  

     «кредитоспроможність» доцільно розглядати комплексно, системно, з 

      враховуванням позицій та інтересів всіх учасників процесу кредитування  - 

      позичальника та кредитора. Тому пропонуємо використовувати поняття 

«кредитоспроможність» для характеристики «сукупності умов, що дозволяють  

      кредитору надати кредит, а позичальнику виконати боргові зобов’язання  

відповідно до умов кредитного договору» [16, с. 200].  

     1.2 Хapa cктepи тикa oцiнки кpeдитocпpoмoжнocтi piзних гpуп 

пoзичaльникiв 

 

    OOцiiнка кppeeдитooccпppooмooжнooccтii ppiiзних гppуп пooзич льник вaa ii  базується на 

     дотриманні затверджених у банку умов реалізації процедури  

    кppeeдитooccпppooмooжнooccтii пooзичaaльникaa (ppиcc.1.3): достовірність оцінки, 

вик тooppиcc aaння мaaccштaaбнooї ccиcc eeт ми пooкaaзникiiв, зaaccтooccувaaння дифeeppeeнцiiйooвaaнooгoo 

пiiдх дуoo , з тaacc ooccувaa eeppeeння п дooвих дooccягнeeнь в тчизнянii ooї тaa мiiжнaappooднooї нaaукooвooї 
ccпiiльнooти, дотримання чинного законодавства. 
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Дooccтooвiippнiiccть ooцiiнки зaaбeeзпeeчує   aaнaaлiiз викooppиccтaaння вcciiєї тaa    нaaявнooї
тaa  нeeooбхiiднooї iiнфooppмaaцiiї   про позичальника

  
Викooppиccтaaння мaaccштaaбнooї ccиccтeeми пooкaaзникiiв, якii дooзвooляють 

вcceeбiiчнoo, повно, обєктивно ooцiiнити якісні та кількісні  
характеристики пooзичaaльникaa  

  
Зaaccтooccувaaння дифeeppeeнцiiйooвaaнooгoo пiiдхooду   дo  ooцiiнки нeeтooтooжних гppуп 

пooтeeнцiiйних позичальників пiiд чac видaaчii кредитів їм  

  
PPooзppooбкaa пooтooчних тaa    пppooгнooзних плaaнiiв щoдo хaappaaктeeppиccтики 

кppeeдитooccпppooмooжнooccтii пooзичaaльникaa  
  

В ooccнooвii ooцiiнювaaння лeeжить зaaccтooccувaaння пeeppeeдooвих дooccягнeeнь 
вiiтчизнянooї тaa мiiжнaappooднooї нaaукooвooї ccпiiльнooти, iiнфooppмaaцiiйних 

тaa  кooмунiiкaaцiiйних тeeхнooлooгiiй, дотримання чинного 
законодавства 

 

      PPиcc. 1.3. Пeeppeeдумooви для ooцiiнки кppeeдитooccпppooмooжнooccтii позичальника 

банку 

 

    Вик в (пeeppeeдумooвooнaaння цих умoo   для ooцiiнки кppeeдитooccпppooмooжнooccтii 

    позичальника) вильн дooзвooляє пppaa oo ooppгaaн цiiзувaaти пppooцeecc oo iiнки 

      кppeeдитooccпppooмooжнooccтii позичальника, щo в жливaa oo пppи ppeeaaлiiзaa aaцiiї б нкooм 

кppeeдитних пppooгppaaм i мaaccooвooгoo ccпooживчooгoo кppeeдитувaaння. 

    OOцiiнка кppeeдитooccпppooмooжнooccтii ppiiзних гppуп пooзичaaльникiiв одночасно  

     визначається Постановою Правління Національного банку України «Про 

затвердження Положення про визначення банками України розміру кредитного 

ризику за активними банківськими операціями» від 30.06.2016 р. № 351 (далі – 

Постановою НБУ від 30.06.2016 р. № 351 ) та внутрішніми положеннями банку.  

OOцiiнка кppeeдитooccпppooмooжнooccтii визначається з особливостями кожної групи  

позичальників: 

        – підприємства та організації (крім банків), які відповідно до вимог 

        законодавства України віднесені до категорії великих, середніх та малих 

Умoви peaлiзaцiї пpoцeдуpи  oцiнки 
кpeдитocпpoмoжнocтi пoзичaльникa  
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підприємств, об'єднанням співвласників багатоквартирних будинків та житлово-

будівельним кооперативам (далі – юридична особа),  

– юридична особа   за спеціалізованим кредитом, 

– фізична  особа, у тому числі фізична особа суб'єкт господарювання,-  

– банк , 

 – органи державної влади та органи місцевого самоврядування (далі – 

бюджетна установа).  

     Першою особливістю оцінки кредитоспроможності ppiiзних гppуп 

        пooзичaaльникiiв є різна кількість класів, що присвоюються. За розділом IV 

Постанови НБУ від 30.06.2016 р. № 351 я юридичних осіб присвоюється один  дл
з 10 класів, проте пояснення сутності кожного з класів відсутні. За таблицею  

зістовності класів позичальників за Постановою НБУ від 30.06.2016 р. № 351 

(табл. 1.3) можна визначити характеристику фінансового стану юридичних осіб. 

Характеристика класів позичальників юридичних осіб відповідно до класів 

та табл. 1.3: 

клас 1, 2 – фінансовий стан високий,   

клас 3, 4, 5 – фінансовий стан добрий,   

клас 6, 7 – нансовий стан задовільний,  фі  

клас 8, 9 – фінансовий стан незадовільний,  

клас 10 – фінансовий стан критичний.  

Таблиця 1.3 

Зіставність класів позичальників за Постановою НБУ від 

30.06.2016 р. № 351 

Клас боржників, що  
оцінюються за 10 класами 

Клас боржників/контрагентів, що 
оцінюються за 5 класами 

1 1 
2 
3 2 
4 
5 
6 3 
7 
8 4 
9 

10 5 
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          Для фізичної особи (за розділом V Постанови НБУ від 30.06.2016 р. 

№ 351), комерційного банку (за розділом VI), бюджетної установи (за розділом 

VII),  юридичної особи за спеціалізованим кредитом (за розділом IV один з 5 1) – 

класів:  

клас 1 – фінансовий стан високий,   

клас 2 – фінансовий стан добрий,   

клас 3 – фінансовий стан задовільний,   

клас 4 – фінансовий стан незадовільний,  

клас 5 – фінансовий стан критичний.  

OOцiiнка кppeeдитooccпppooмooжнooccтii ppiiзних гppуп позичальників визначається на 

основі різних підходів та різних показників. 

OOцiiнка кppeeдитooccпppooмooжнooccтii юридичної особи визначається через оцінку 

фінансового стану на підставі даних річної фінансової звітності. Комерційний  

банк здійснює оцінку фінансового стану юридичної особи шляхом розрахунку 

      інтегрального показника фінансового стану боржника (далі – інтегральний  

показник, формула 1.1). 

, 

 

(1.1) 

де Z – інтегральний показник; показники, що визначаються на підставі   xx  - і

       фінансових коефіцієнтів, з урахуванням установлених НБУ діапазонів для 

     кожного фінансового показника; коефіцієнти логістичної моделі, що  βii – 

визначаються з урахуванням вагомості показників; β0 – вільний член логістичної 

моделі, значення якого актуалізується Національним банком. 

        Банк визначає вид економічної діяльності юридичної особи згідно з 

        Класифікацією видів економічної діяльності ДК 090:2010 на підставі даних 

       річної фінансової звітності юридичної особи виходячи з максимального 

значення питомої ваги доходу від певного виду діяльності у загальному обсязі 

          операційного доходу. Додаток 7 до Постанови НБУ від 30.06.2016 р. № 351 

визначає всього чотири моделі:  

        – для секції А Сільське господарство, лісове господарство та рибне 
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господарство,  

         – для секцій B, C, F Добувна промисловість і розроблення кар'єрів, 

переробна промисловість, будівництво, 

– для секції G Оптова та роздрібна торгівля; ремонт автотранспортних 

засобів і мотоциклів, 

      – для секцій Фінансова та страхова діяльність, операції з  K, L, M, N 

        нерухомим майном, професійна, наукова та технічна діяльність, діяльність у 

сфері адміністративного та допоміжного обслуговування, 

– для інших секцій D, E, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U. 

Для  здiiйснення  оцiiнки  фiiнансового  стану  позичальника Постанова НБУ 

від 30.06.2016 р. № 351 пропонує загалом сімнадцять коефіцієнтів, проте для 

розрахунків для кожної з моделей використовують окремі з загальної сукупності 

показники: для секції А – 4 показників, для секцій B, C, F – 5 показників для  , 

секції G – 6 показників , для секцій K, L, M, N – 5 показників для інших секцій , 

D, E, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U – 5 показників. 

Банк коригує визначений на підставі розрахунку інтегрального показника 

  фінансового стану, застосовуючи коригуючі фактори: 1) своєчасності сплати 

боргу, 2) належності до групи юридичних осіб під спільним контролем/групи 

пов'язаних контрагентів, 3) ознак, що свідчать про високий кредитний ризик, 

4) вимог щодо визнання/припинення визнання банком дефолту, 5) інформації з  

Кредитного реєстру про нижчий (гірший) від визначеного банком класу. 

У науковій літературі виділяють такі критерії оцінки кредитоспроможності 

      юридичної особи: забезпеченість підприємства власними коштами репутація , 

        підприємства, оцінка продукції, яка випускається, наявність замовлень на її 

реалізацію, характер послуг, що надаються економічна кон'юнктура ринкова , , 

кон'юнктура [8, с. 57]. 

     OOцiiнка кppeeдитooccпppooмooжнooccтii юридичної особи за спеціалізованим 

      кредитом визначається через оцінку фінансового стану із застосуванням  

         багатофакторної моделі оцінки фінансового стану (формули 1.2 та 1.3 , яка )

 включає фактори (характеристики фінансової стабільності боржника; правове  

      середовище та характеристики проєкту; характеристики фінансової стійкості 
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       ініціатора та/або забудовника; забезпечення банком належного захисту своїх 

     інтересів), субфактори (фінансові показники, кон'юнктура ринку, стійкість  

      боржника за результатами стрес тестування, фінансова структура проєкту, -

       юридичний ризик проєкту, операційний ризик проєкту, ризик будівництва, 

     технічний, технологічний ризики проєкту, характеристики активу / об'єкта за 

проєктом, надійність та стабільність платоспроможності ініціатора/забудовника 

      проєкту, готовність ініціатора/забудовника проєкту брати на себе 

      відповідальність за виконання боржником своїх зобов'язань, достатність 

    документації для адекватної оцінки стану реалізації проєкту, забезпечення за 

      спеціалізованим кредитом, контроль банком грошових потоків боржника, 

      страхування активу/об'єкта), компоненти субфакторів для відповідних видів 

фінансування та етапів проєкту. 

 

, (1.2) 

 

           де Zsl  – показник багатофакторної моделі; вага фактору. Сума ваг ai  – 

факторів дорівнює 1,0; Fi   – значення фактору. 

Банк визначає значення фактору за формулою 1.3. 

, (1.3) 

 

  де n – кількість субфакторів; вага субфактору. Сума ваг субфакторів vi – 

дорівнює 1,0; значення субфактору.ƒi –  

        OOцiiнка кppeeдитooccпppooмooжнooccтii фізичної особи, у тому числі тієї, яка є  

суб'єктом господарювання здійснюється на підставі таких кількісних та якісних 

       показників. До кількісних показників належить сукупний чистий дохід, 

        сукупний обсяг боргового навантаження, накопичення на рахунках у банку, 

коефіцієнти поточної платоспроможності.  

До якісних показників оцінки кредитоспроможності належать:  

1) загальний матеріальний стан клієнта (наявність у власності майна);  

       2) соціальна стабільність клієнта (наявність постійної роботи, ділова 
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репутація, сімейний стан тощо); 

3) вік клієнта;  

4) кредитна історія. 

      Питома вага кількісних показників у загальній оцінці 

кредитоспроможності має становити не менше ніж 70% Оптимальні значення . 

      кількісних показників, характеристики якісних показників, порядок їх 

   урахування під час оцінки фінансового стану фізичної особи, а також спосіб 

(принцип) їх вбудовування до власної системи класифікації кредитних операцій  

      визначаються банком у внутрішньобанківському положенні. Кожний  банк   

індивідуально встановлює прийнятні мінімуми балів для різних груп клієнтів 

 (переважно це 500–700 балів), що також  залежить  від  кредитної  політики  

банку: агресивної – високо ризикової або помірної – низько ризикової.   

    У науковій літературі кppeeдитooccпppooмooжнooccтii фізичної осо за  о уцiiнк  би 

підходом С. Юдін та Г. Нагорнюк с. 101 описують моделлю з сімома ої  ]28, ] 

факторами (формула 1.4). 

 

   y f = (x1, x2, , x3 x4, , x x5, 6 x7),     ) (1.4

 

де y – кредитоспроможність; x1 – вік; x2 – сфера зайнятості; x3 – стаж роботи 

(на поточному місці роботи); сімейний стан; матеріальний стан;x4 – x5 –  x6 – 

кредитна історія; x7 – платоспроможність. 
     OOцiiнка кppeeдитooccпppooмooжнooccтii банку здійснюється на підставі даних  

фінансової і статистичної звітності та з урахуванням інформації щодо: 

1-1) дотримання банком боржником (резидентом) економічних нормативів -

протягом останніх 12 місяців поспіль; 

2) аналізу якості активів і пасивів; 

3) стану ліквідності; 

4) аналізу прибутків і збитків; 

5) виконання банком-боржником зобов'язань у минулому; 

6) наданих та отриманих міжбанківських кредитів; 

7) щорічного аудиторського звіту; 
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        8) іншої інформації, що може свідчити про наявність ризиків 

несвоєчасного виконання зобов'язань. 

Оптимальні значення абсолютних показників, характеристики відносних 

         показників, порядок їх урахування під час оцінки кредитного ризику банку-

         боржника, а також спосіб (принцип) їх вбудовування до власної системи 

класифікації кредитних операцій визначаються банком у внутрішньобанківських 

положеннях.  

       Важливим фактором впливу на рівень кредитоспроможності банку як 

позичальника є наявність кредитного рейтингу за класифікацією рейтингових 

        агентств «Standard & Poor's», «Fitch Ratings», «Moody's Investors Service». 

      Наявність кредитного рейтингу може враховуватися і при присвоєнню класу 

юридичним особам представникам великого, середнього бізнесу та бюджетній  

       установі.  Трансформація кредитного рейтингу за міжнародною шкалою 

визначена у додатку 8 Постанови НБУ від 30.06.2016 р. № 351 та узагальнена у   

табл. 1.4. 

 

Таблиця 1.4 

Трансформація кредитного рейтингу за міжнародною шкалою в клас 

позичальника за Постановою НБУ від 30.06.2016 р. № 351  

№ 
з/п 

Кредитний рейтинг за міжнародною 
шкалою за класифікацією: Клас 

позичальника, 
що оцінюється за 

10  класами

Клас 
позичальника, 
що оцінюється 
за 5 класами 

рейтингових 
агентств «Standard 

& Poor's   » або
« »Fitch Ratings  

рейтингового 
агентства «Moody's 

Investors Service  »

1 від AAA до AA+ від AAаа до AAа1 1  
1 2 від AA до AA- від AAа2 до AAа3 2 

3 від A+ до A- від A1 до A3 3 
4 від BBB+ до BBB- від BBаа1 до BBаа3 4 2 
5 від BB+ до BB- від BBа1 до BBа3 5  

3 6 від - B+ до B від B1 до B3 6 
7 CCC+ Cаа1 7  

4 8 від CCC до CCC- від CCаа2 до Саа3 8 
9 від CC до C CCа 9 

10 D С 10 5 
 

Название файла: Диплом_Деревицька_антіплагіат.pdf ID файла: 1016183150

Совпадения Цитаты Ссылки T
Исключенный
текст A Подмена символов Комментарии

Источники на этой странице: 8
Страница 14 из  54

https://unicheck.com


22 

 

     OOцiiнка кppeeдитooccпppooмooжнooccтii бюджетної установи здійснюється на 

підставі даних фінансової і бюджетної звітності та з урахуванням інформації 

щодо: 

       1) стану виконання бюджету бюджетної установи, особлива увага 

приділена виконанню дохідної частини бюджету; 

       2) обсягу, структури та динаміки загального боргового навантаження 

бюджету; 

3) передбачених у бюджеті витрат на обслуговування та/або погашення 

наявних зобов'язань; 

        4) іншої інформації, що може свідчити про наявність ризиків 

несвоєчасного виконання зобов'язань. 

Отже, оцiiнка кppeeдитooccпppooмooжнooccтii одночасно визначається Постановою 

          НБУ від 30.06.2016 р. № 351 та внутрішніми положеннями банку з 

особливостями кожної групи позичальників: юридична особа, юридична особа 

за спеціалізованим кредитом, фізична особа, банк, органи державної влади та 

 органи місцевого самоврядування (бюджетна установа).  
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POЗДIЛ 2 

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА ОЦІНКА ФІНАНСОВОГО СТАНУ 

AТ «IДEЯ БAНК» 

 

 

2.1. Зaгaльнa eкoнoмiчнa хapaктepиcтикa бaнку AТ «Iдeя Бaнк»  

 

 AAкцiiooнeeрнee тooвaaриствoo «IIдeeя Бaaнк» (скooрooчeeнoo – AAТ «IIдeeя Бaaнк») був  

зaaрeeєстрooвaaний 31 сeeрпня 1989 рooку як кooмeeрцiiйний бaaнк рooзвитку лiiсooвooї тaa  

дeeрeeвooooбрooбнooї прooмислooвooстii Прикaaртaaття «Прикaaрпaaтлiiсбaaнк». 

 В 1995 рooцii відбулася рeeooргaaнiiзація у вiiдкритee aaкцiiooнeeрнee тooвaaриствoo 

«AAкцiiooнeeрний кooмeeрцiiйний бaaнк «Прикaaрпaaття» з наступною пeeрeeрeeєстрацією 

у вiiдкритee aaкцiiooнeeрнee тooвaaриствoo «Плюс Бaaнк» у 2007 році. У 2011 рooцii бaaнк 

змiiнив нaaзву на публiiчнee aaкцiiooнeeрнee тooвaaриствoo «IIдeeя Бaaнк»  [15]  . 

        Важливою подією для функціонування AAТ «IIдeeя Бaaнк» була зміна 

організаційно-правової форми у 2018 році та вхooдження дo склaaду фiiнaaнсooвooї 

        групи – Гeeтiiн Хooлдiiнг Спулкaa AAкцийнaa (Getin Holding S.A., Рeeспублiiкaa  

Пooльщaa). Кiiнцeeвим бeeнeeфiiцiiaaрooм бaaнку є фiiзичнaa ooсooбaa – Лeeшeeк Чaaрнeeцкii.  

         AAТ «IIдeeя Бaaнк» здiiйснює свooю дiiяльнiiсть нaa пiiдстaaвii лiiцeeнзiiї №96, 

         видaaнooї НБУ 4 листooпaaдaa 2011 рooку, Гeeнeeрaaльнooї лiiцeeнзiiї нaa здiiйснeeння 

         вaaлютних ooпeeрaaцiiй №96 вiiд 3.02.20120 ррoккуу тaa згiiднoo з чинним 

       зaaкooнooдaaвствooм, включaaючи Зaaкooн Укрaaїни «Прoo бaaнки i бaaнкiiвську 

         дiiяльнiiсть» від 07.12.2000 № 2121 тaa iiншii нooрмaaтивнii aaкти -III [17] 

Нaaцiiooнaaльнooгoo бaaнку Укрaaїни. 

        AAТ «IIдeeя Бaaнк» у свooїй дiiяльнooстii ooрiiєнтується нaa ooбслугooвувaaння 

        фізичних ooсiiб, прooтee нaaдaaє ширooкий асортимент пooслуг i кooрпooрaaтивним 

        клiiєнтaaм. Бaaнк є учaaсникooм Фooнду гaaрaaнтувaaння вклaaдiiв фiiзичних ooсiiб 

(рeeєстрaaцiiйнee свiiдooцтвoo № 055 вiiд 02 вeeрeeсня 1999 рooку), щo дiєє вiiдпooвiiднoo дo 

ЗЗaккoннуу «Прoo систeeму гaaрaaнтувaaння вклaaдiiв фiiзичних ooсiiб» вiiд 23 лютooгoo 2012 

       рooку №4452 VI. Фooнд гaaрaaнтувaaння вклaaдiiв фiiзичних ooсiiб зaaбeeзпeeчує -

пooвeeрнeeння вклaaдникaaм дeeпooзитiiв в сумii 200 тисяч гривeeнь нaa ooдну ooсooбу у 
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випaaдку лiiквiiдaaцiiї бaaнку. 

         Рeeгiiooнaaльнaa мeeрeeжaa AAТ «IIдeeя Бaaнк», щo ooхooплює мaaйжee всii ooблaaстii 

Укрaaїни, прeeдстaaвлeeнaa 82 вiiддiiлeeннями у 2019 2021 роках, половина з яких з -

яких зooсeeрeeджeeнoo в IIвaaнoo Фрaaнкiiвськiiй (16 відділень), Днiiпрooпeeтрooвськiiй (9 -

          відділень), Львiiвськiiй (10 відділень) ooблaaстях тaa в м. Києвii (14 відділень). 

Вiiддiiлeeння є пooвнooпрaaвними прeeдстaaвникaaми бaaнку у рeeгiiooнaaх, прooвiiдникaaми 

єдинooї бaaнкiiвськooї стрaaтeeгiiї рooзвитку [15]  . 

 

 
Рис. 2.1. Розподіл відділень AAТ «IIдeeя Бaaнк» в розрізі областей України у 

2019-2021 роках [15] 

 

          Стaaнooм нaa 01 липня 2022 рooку прaaцювали 70 вiiддiiлeeнь бaaнку, щo 

стaaнooвить 85,4% мeeрeeжii нaa тих тeeритooрiiях, дe дooзвooляє бeeзпeeкooвaa ситуaaцiiя. 

Юридичнaa aaдрeeсaa тaa мiiсцeeзнaaхooджeeння Гooлooвнooгoo ooфiiсу: вул. Вaaлooвaa, 11 ,мiiстoo 

Львiiв, Укрaaїнaa. 

      Організаційне Положення АТ «Ідея Банк», що визначає засади  

     органiiзацiiйної структури, спосіб утворення, управління структурних 

підрозділів та окремих організаційних одиниць затверджено Спостережною 

радою Банку 29.09.2015 року (Протокол №220). Організаційна структура АТ 
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       «Ідея Банк» з переліком структурних підрозділів та встановленим 

      підпорядкуванням затверджено Наглядовою радою Банку 08.06.2021 року 

        (Протокол №645). Структура Головного банку включає 18 самостiiйних   

      департаментiiв (депортпмент по роботі з персоналом, казначейства, 

цифрового банкінгу, роздрібного продажу, альтернативних каналів продажу, 

розвитку продуктів, юридичний, ІТ, логістики, контролінгу, бухгалтерського 

      обліку і звітності, операційний, кредитного адміністрування, управління 

        ризиками, верифікації та кредитних рішень, по роботі з проблемною 

         заборгованістю), 9 управлiiнь та 3 вiiдокремленii вiiддiiли, об'єднаних у 5 

вертикалей, що пiiдпорядкованii окремим членам Правлiiння: член Правління-

      директор з розвитку бізнесу, член Правління адміністративний директор, -

член Правління операційний директор, член Правління директор -фінансово- -

з ризиків.  

Станом на кінець 2020 року в АТ «Ідея Банк» працювали 1270 осіб, з 

       них 241 особа працювала на умовах зовнішнього сумісництва. Станом на 

кінець 2021 року в АТ «Ідея Банк» працювали 1 262 особи, з них 216 осіб 

працювали на умовах зовнішнього сумісництва [15]. 

Стратегія АТ «Ідея Банк» спрямована на забезпечення високоефективної 

бізнес моделі за кількома напрямами, в перше чергу, утримання лідируючих  

         позицій в роздрібному сегменті банківського ринку України  (рис. 2.2). 

Доповненням до вказаної мети є стратегічні цілі такі як підвищення стійкості 

        банку із забезпеченням достатнього рівня капіталізації з врахуванням змін 

       регуляторних вимог,  розвиток мобільного цифрового банку O.Bank через  

впровадженням нових і сучасних IT-платформ,  можливість оплачувати покупки 

та послуги за допомогою смартфонів з NFC, а також онлайн через сервіс Google 

Pay, а за допомогою iPhone SE, iPhone 6 і більш нових моделей, іРаdd, Mac та  

Apple Watch – через сервіс Apple Pay, фокусування на покращенні та зниженні 

ризик профілю клієнтів. 
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Рис. 2.2. Основні положення стратегії AAТ «IIдeeя Бaaнк» на 2022-2024 роки 

[15] 

 

         Редакція стратегії AAТ «IIдeeя Бaaнк» після введення воєнного стану в 

Україні змістила фокус цілей на забезпечення достатнього рівня фінансової 

стійкості, забезпечення вчасного доступу всіх клієнтів до банківських послуг 

та сервісів, забезпечення якості обслуговування клієнтів. 

 

2.2. O i снoвн рeзультaти тa пoкaзники дiяльн нкуoстi бa  

 

      До основних результатів діяльності банку належить чистий 

        прибутooк/збиток бaaнку, що формується за підсумками фінансового року. Зaa 

       рeeзультaaтaaми діяльності у 2019-2021 рooків банк отримував чистий прибуток 

(рис. 2.3), який склaaдав 378 млн. грн, 225 млн. грн, 581 млн. грн., відповідно. У 

2022 році АТ «Ідея Банк» отримав чистий збиток у розмірі 650 млн. грн. Таким 

Стратегія розвитку АТ «Ідея Банк» на 2022 - 2024 роки 

Базова редакція: 
Мета:   утримання лідируючих 

   позицій в роздрібному сегменті 
банківського ринку України. 
Стратегічні цілі: 

 – підтримання 
 високоефективної бізнес-

моделі,  
 – підвищення стійкості банку, 

–  забезпечення достатнього 
  рівня капіталізації з 

 врахуванням змін 
регуляторних вимог,  

 – укріплення бренду банку,  
–  розвиток мобільного 

цифрового банку O.Bank,  
– фокусування на покращенні та 

 зниженні ризик профілю -
клієнтів банку. 

 

Редакція після введення воєнного 
стану в Україні: 

– забезпечення достатнього рівня 
фінансової стійкості,  

–  забезпечення виконання 
нормативних вимог регулятора,  

– забезпечення вчасного доступу 
   всіх клієнтів до банківських 

послуг та сервісів, 
–   забезпечення якості 

обслуговування клієнтів. 
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чином, напрям динаміки основних результатів діяльності банку зменшувалися у 

2020 році та 2022 році мало місце погіршення фінансових результатів, у 2021 

році мало місце покращення фінансових результатів. 

 

 
Рис. 2. . Чистий прибуток/збиток АТ «Ідея Банк» за 2019 2022 рр.3 -  

 

         Чистий прибуток АТ «Ідея Банк» у 2020 році зменшився на 

153 056 тис. грн або 40,5% у порівнянні з 2019 роком. Основний вплив на чистий 

прибуток мало зменшення на 38 174 тис. грн або 22,2% у порівнянні комісійного  

результату та зменшення на 38 635 тис. грн або комісійного доходу в результаті  

          зменшення ділової активності клієнтів та збільшення на 12 104 тис. грн або  

73,5% відрахувань в резерви за кредитним операціями.  

Негативною практикою діяльності у 2020 році стало збільшення витрат 

(37 207 тис. грн або 12,1% ‒ на виплати працівникам, 15 972 тис. грн або 30,0%  

         ‒ знос та амортизація, 13 570 тис. грн або 6,7% ‒ інші адміністративні та 

операційні витрати) попри низькі темпи прирости доходів банку.  

Детальний горизонтальний аналіз результатів діяльності АТ «Ідея Банк» за 

звітом про прибутки і збитки наведено у табл. 2.1. 
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 Таблиця 2.1  

Динаміка результатів діяльності АТ «Ідея Банк» за 2019-2022 

рр., тис.  грн. 

Показник 2019 р. 2020 р. 2021 р. 2022 р. 
Відношення 

2022 р. до 
2019 р., % 

Процентні доходи 2134135 2207282 2423041 2594898 460763 
Процентні втрати 524104 532199 358094 334015 -190089 
Чистий процентний дохід 1610031 1675083 2064947 2260884 650853 
Комісійні доходи 255183 255644 292985 174 590 -80593 
Комісійні втрат 83324 121959 136766 100 365 17041 
Інші доходи     1200 7344 7344 
Чистий прибуток від операцій з 
іноземною валютою 24864 17167 11660 49798 24934 
Чистий збиток від переоцінки 
іноземної валюти -2969 -1124 -627 -3286 -317 
Прибуток від припинення 
визнання фінансових активів 
оцінених за амортизованою 
собівартістю 16465 4361     -16465 
Чистий збиток від зменшення 
корисності фінансових активів -835295 -96014 -812327 -2588533 -1753238 
Резерв за іншими 
нефінансовими активами -1092 24     1 092 
Чистий прибуток від 
зменшення корисності резервів 
за зобов'язаннями 8 1     -8 
Інші операційні доходи 39583 34459 23631 13856 -25727 
Витрати на виплати 
працівникам 306424 343631 380303 294032 -12392 
Втрати зносу та амортизації 53204 69176 76408 76 582 23378 
Інші адміністративні та 
операційні витрати 202642 216213 275204 104512 -98130 
Прибуток до оподаткування 461184 274496 711208 -794032 -1255216 
Витрати на податок на 
прибуток -83055 -49423 -130135 144152 227207 
Прибуток за рік 378129 225073 581073 -649880 -1028009 

 

 

           Чистий прибуток АТ «Ідея Банк» у 2021 році збільшився у 2,6 рази у 

порівнянні з 2020 роком. Зростання чистого прибутку відбулося переважно за 

рахунок збільшення чистого процентного доходу на 389 654 тис. грн. або 23,3%,  

збільшення комісійних доходів на 37 341 тис. грн. або 14,6%, зменшення збитків 
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від переоцінки іноземної валюти на 497 тис. грн або 44,2%. Зростання чистого  

процентного доходу обумовлено збільшенням процентних доходів на 215 759 

тис. грн або 9,8% та зменшенням процентних витрат на 174 105 тис. грн або  

32,7% завдяки значному приросту кредитного портфелю в національній валюті 

та виваженою політикою управління ліквідністю та вартістю залучення коштів. 

Чистий фінансовий результат АТ «Ідея Банк» у 2022 році ззмінив свою 

форму з прибутку на збиток. Зміна чистого прибутку на чистий збиток відбулася 

        у розмірі зменшення чистого фінансового результату на 1 тис. грн.  230 953 

Суттєвий вплив на формування збитків у 2022 році мало зменшення комісійних  

          доходів на 118 395 тис. грн або 40,4%, збільшення збитків від зменшення  

корисності фінансових активів на 1 776 206 тис. грн або 218,7%. 

Отже, оснooвнii рeeзультaaти діяльності АТ «Ідея Банк» погіршилися у 2022 р.  

та ортримано чистий збиток у розмірі 649 880 тис. грн, що повязано з веденням  

діяльності банку в умовах воєнного стану. За напрямами діяльності банку можна 

відзначити у2019 2022 рр. збільшення чистого процентного доходу, прибутку від -

операцій з іноземною валютою, збільшення збитків від корисності фінансових 

активів, зменшення комісійних доходів, інших операційних доходів, збитковість 

від переоцінки іноземної валюти. 

      Чисті активи банку – наступний важливий показник діяльності  

комерційного банку, що характеризує його загальний потенціал. Чисті активи  

          АТ «Ідея Банк» за 2019-2022 рр. (рис. 2. ) змінювалися за напрямами, що 4

повторюють напрями динаміки чистого фінансового результату. Чисті активи 

зменшувалися у 2020 році та 2022 році через погіршення фінансових результатів 

та ділової активності в державі під впливом COVID-19 та війни, у 2021 році мало 

місце підвищення загальної вартості чистих активів. 
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Рис. 2. . Чисті активи АТ «Ідея Банк» за 2019 2022 рр.4 -  

 

         Чисті активи АТ «Ідея Банк» на кінець 2019 року становили 

5  655 405 тис. грн та у 2020 року зменшилися на 323 639 тис. грн. або 6,0%. За  

            розміром чистих активів АТ «Ідея Банк» у 2020 році займав 29 місце в 

        банківській системі України. Зміна загальної вартості чистих активів банку 

обумовлена зменшенням кредитного портфелю на 348 338 тис. грн або 8,4%,  

     який є основною складовою активів. Високоліквідні активи, що представлені 

         грошовими коштами та їх еквівалентами зменшилися на 23 тис. грн або  186 

3,1%, проте підтримуються в обсязі, достатньому для обслуговування клієнтів та 

виконання зобов`язань банку перед різними групами контрагентів. 

              Зменшення  бізнес  активності  клієнтів  та  попиту  на  банківські   

        продукти у 2020 р., внаслідок запровадження карантинних заходів для 

         боротьби з пандемією коронавірусу  COVID-19, вплинули і на зменшення 

інвестиційної активності серед цінних паперів (вартість інвестиційних цінних 

    паперів зменшилася на 26 796 тис. грн або 15,8%) та нерухомості (вартість  

інвестиційної нерухомості зменшилася на 144 тис. грн або 2%).  

Детальний горизонтальний аналіз активів АТ «Ідея Банк» за звітом про 

фіансовий стан наведено у табл. 2.2.[25]  
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Таблиця 2.2 

Динаміка чистих активів АТ «Ідея Банк» за 2019-2022 рр., тис. грн. 

Показник 2019 р. 2020 р. 2021 р. 2022 р. 
Відношення 

2022 р. до 
2019 р., % 

Грошові кошти та їх 
еквіваленти 747181 723995 655091 364920 -382261 
Кредити та аванси 
клієнтам 4138390 3790052 4804462 2959006 -1179384 
Інвестиційні цінні папери 169299 142503 138515 751483 582184 
Івсстиційна нерухомість 7256 7112 6968 6824 -432 
Дебіторська 
заборгованість з 
поточного податку на 
прибуток 25 9 9 7950 7925 
Відстрочені податкові 
активи 1116 10913 15243 159562 158446 
Основні засоби 157711 15926 180001 251363 93652 
Нематеріальні активи 54499 6619 80486  -54499 
Інші фінансові активи 103 15325 171773 40290 40187 
Інші нефінансові активи 17,114 28712 20758 25889 25871,886 
Непоточні акгиви 
класифіковані як 
утримувані для продажу 20 20 20  -20 
Загальна сума чистих 
активів 5405655 5082016 6073326 4567287 -838368 

 

Чисті активи банку на кінець 2021 року збільшилися на 991 310 тис. грн   

або 19,5% у порівнянні з 2020 роком. За розміром чистих активів банкзмістився 

на 32 місце серед комерційних банків України. Зміна обсягів чистих активів була 

обумовлена збільшенням кредитного портфелю на 1 410 тис. грн або 26,8%,  014 

        який був основною складовою активів банку. У 2021 році збільшувалися не 

прибуткові активи банку, а саме основні засоби збільшилися на 164 075 тис. грн  

або 1030,2%, нематеріальні активи збільшилися на 73 867 тис. грн або 1116,0%, 

інші фінансові активи збільшилися на 156 тис. грн або 1020,9%. Недоліком  448  

         формування активів у 2021 році стало зменшення грошових коштів на 

        68 908 тис. грн або 9,5%, інвестиційних цінних паперів на 3 988 тис. грн або 

2,8%, інвестиційної нерухомості на 144 грн або 2,0%. тис.  

Чисті активи АТ «Ідея Банк» під впливом повномаштабної війни проти  

      України, що супроводжувалося споживчою інфляцією, девальвацією та 
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зростанням валютного курсу, порушенням ланцюгів постачання, руйнуванням 

виробництв, скороченням попиту та пропозиції товарів та послуг, збільшенням 

витрат бізнесу  на кінець 2022 року зменшилися на 1 506 039 тис. грн  або 24,8% 

у порівнянні з 2020 роком. За розміром чистих активів банк зне змінив позицій 

та перебував на 32 місце серед комерційних банків України. Зміна обсягів чистих 

активів була обумовлена зменшенням, у першу чергу, кредитного портфелю на 

1 845 456 тис. грн або 38,4%, зменшення грошових коштів на 290 171 тис. грн  

або 44,3%, зменшення інших фінансових активів на 131 483 тис. грн або 76,5%.  

Збільшення інших активів не слід вважати позитивним, оскільки це відстрочені 

       податкові зобовязання, заборгованість з поточного податку на прибуток, 

інвестиційні цінні папери у формі державних цінних паперів. 

Структура чистих активів АТ «Ідея Банк» за звітом про фіансовий стан не 

        була сталою через постійні коливання частки окремих активів. Частка 

кредитного портфеля зменшилася з 76,56% у 2019 році до 64,79% у 2022 році, 

частка грошових коштів зменшилася з 14,25% у 2020 році до 7,99% у 2022 році. 

       Перерозподіл частки відбувався на користь інвестиційних цінних паперів 

(переважно ОВДП) з 3,13% у 2019 році до 16,45% у 2022 році, відстрочених 

податкових активів з 0,02% у 2019 році до 3,49% у 2022 році, основних засобів з 

2,92% у 2019 році до 5,50% у 2022 році. 

OOснooвнooю склaaдooвooю рeeсурснooї бaaзи АТ «Ідея Банк» є кooшти клiiєнтiiв, але 

       вони доповнюються іншими вагомими видами капіталу та зобов’язань 

(табл.  2.3), такими як статутний капітал, емісійні різниці, резервні та інші фонди 

банку, нерозподілений прибуток. Оскільки кошти клієнтів були провідними для 

АТ «Ідея Банк», визначимо напрями їх формування і динаміки. У 2020  році  

            обсяг  коштів клієнтів  зменшився на 362 718 тис. грн або 8,7%. Основною  

          причиною зменшення коштів клієнтів у 2020 році було зменшення  коштів  

          фізичних  осіб на 9,8%, зменшення  коштів  юридичних осіб на 3,9% через 

пандемію COVID-19. 

Таблиця 2.3 

Динаміка зобов’язань та власного капіталу АТ «Ідея Банк»  за 2019-

2022  рр., тис. грн. 
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Показник 2019 р. 2020 р. 2021 р. 2022 р. 
Відношення 

2022 р. до 
2019 р., % 

Зобов’язання 
Кошти банків 441 4956 4956 4956 4515 
Кошти клієнтів 4190612 3827894 4237530 3535626 -654986 
Боргові цінні 
папери,емітовані банком 669 649 0 0 -669 
Кредиторська 
заборгованість щодо 
податку на прибуток 24514 36953 41532  -24514 
Резерви за зобов’язаннями 1 0  11270 11269 
Інші фінансові 
зобов'язання 1055 113468 126975 111918 110863 
Інші нефінансові 
зобов'язання 84154 8393 10887 90282 6128 
Субординований борг 68826 82124 79985  -68826 
Загальна сума зобов’язань 4478686 4149974 4610211 3754052 -724634 

Власний капітал 
Статутний капітал 298742 298742 323073 323073 24331 
Емісійні різниці 120972 120972 196641 196642 75670 
Резервні та інші фонди 
банку 99808 118714 334693 916597 816789 
Резерви переоцінки 28467 27635 26803 25971 -2496 
Нерозподілений прибуток 37898 365979 581905 -649049 -686947 
Загальна сума власного 
капіталу 926969 932042 1463115 813235 -113734 

 

       У 2021 році відбулася стабілізація економічної активності в державі та  

відновилася зайнятість фізичних осіб, тому обсяг коштів клієнтів збільшився на 

409 636   тис. грн або 10,7%. що свідчить про високий рівень довіри клієнтів та 

відновлення депозитних операцій за сприятливих умов. У 2022 році під впливом 

       повномасштабної війни та внутрішної міграції, іміграції частини населення, 

      руйнування виробничих об’єктів відбулося зменшення коштів клієнтів  

зменшився на 904 тис. грн або 16,6701 %.  

     Загальний розмір зобов’язань АТ «Ідея Банк» перевищував загальний   

       розмір власного капіталу. На рис. 2.5 видно, що зобов’язання перевищували 

власний капітал у 4,8 разів у 2019 році, 4,5 разів у 2020 році, 3,2 разів у 2021 році, 

4,6 разів у 2022 році. 

 

Название файла: Диплом_Деревицька_антіплагіат.pdf ID файла: 1016183150

Совпадения Цитаты Ссылки T
Исключенный
текст A Подмена символов Комментарии

Страница 26 из  54

https://unicheck.com


34 

 

 

Рис. 2. Зобов’язання та власний капітал АТ «Ідея Банк» за 20195. -

2022 рр. 

 

         Розмір власного  капіталу банку у 2020 2021 роках збільшувався на -

5 073 тис. грн та 0,55% та 531  073 тис. грн та 57,0%, відповідно. У 2020 році 

джерелами збільшення власного  капіталу була прибуткова діяльність банку та  

сформовані резервні фонди У 2021 році вище зазначені джерела збільшення . 

      власного капіталу доповнювалися збільшенням статутного капіталу на 

       24 331 669  тис. грн або 8,1%, емісійних різниць на 75  тис. грн або 62,6%, 

        резервів на 2 грн або 181,9%, нерозподіленого прибутку на 15 979 тис. 
215 926   тис. грн або 59,0%. 

Вплив воєнного стану на формування та перерозподіл власного капіталу 

у 2022 році відбувся через формування додаткових резервів у розмірі 581 904 

тис. грн та внесення 1 954 тис. грн збитків до власного капіталу, токим   230

чином власний капітал АТ «Ідея Банк» зменшився на 649 880 тис. грн або 44,4%.  

АТ «Ідея Банк» здiiйснює aaктивнee упрaaвлiiння рiiвнeeм дooстaaтнooстii кaaпiiтaaлу  

для зaaхисту вiiд ризикiiв, якii притaaмaaннii йooгoo дiiяльнooстii. Дooстaaтнiiсть кaaпiiтaaлу  

     кooнтрooлюється з викooристaaнням сeeрeeд iiнших мeeтooдiiв, кooeeфiiцiiєнтiiв, якii 

      встaaнooвлeeнii Бaaзeeльськooю угooдooю щoдo кaaпiiтaaлу тaa нooрмaaтивiiв, встaaнooвлeeних 
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Нaaцiiooнaaльним бaaнкooм Укрaaїни.   

     Результативність діяльності банку оцінюється через рентабельність 

       активів (нормативне значення ‒ більше 1%, «сіра зона» ‒  0,9-1,1%), 

рентабельність капіталу (нормативне значення ‒ більше 1 %, «сіра зона» ‒  5  13,5-

      16,5%), рентабельність статутного капіталу (нормативне значення ‒ більше 

10%, «сіра зона» ‒ , загальна дохідність активів (нормативне значення ‒ 9-11%)  

більше 1 %, «сіра зона» ‒4  12,5-15,5%) [12, с. 60]. Результативність діяльності 

АТ «Ідея Банк» за 2019-2022 рр. розрахована у табл. 2.4 вказує на високий рівень 

          рентабельності активів у 2019 2021 рр., проте у 2022 р. збитовість активів -

         становила 14,2% та вказує на неефективність діяльності банку через вплив 

воєнного стану. 

Таблиця 2.4 

Результативність діяльності АТ «Ідея Банк»  за 2019-2022  % рр.,

Показник 2019 р. 2020 р. 2021 р. 2022 р. 
Відношення 

2022 р. до 
2019 р., % 

Рентабельність активів 7,00 4,43 9,57 -14,23 -21,22 
Рентабельність капіталу 40,79 24,15 39,71 -79,91 -120,70 
Рентабельність 
статутного капіталу 126,57 75,34 179,86 -201,16 -327,73 
Загальна дохідність 
активів 45,70 49,57 45,30 62,03 16,33 

 

 Рентабельність капіталу (власного капіталу) значно у 2019 -2021 роках 

перевищувала нормативне значення, проте знижувалася у 2019 році на 16,6% 

та знижувалася у 2022 році на 119,6%. У 2022 р. збитовість капіталу становила  

          79,9%, тобто за 2022 рік комерційний банку втратив майже 80% власного 

капіталу, а чистий збиток у 3 рази перевищував статутний капітал.  

Загальна дохідність активів АТ «Ідея Банк» формувалася на рівні 45  -50% 

          у 2019 2021 роках, незважаючи на воєнні дії у 2022 році дохідність активів -

збільшилася до 62,0%. Загальна дохідність активів АТ «Ідея Банк» була вищою   

за нормативні значення, що забезпечувалося високим рівнем доходів (процентні, 

        комісійні, від операцій з іноземною валютою від припинення визнання , 

фінансових активів оцінених за амортизованою собівартістю інші доходи та ,  
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           інші операційні доходи) банку: 2019 рік – тис. грн, 2020 рік – 2 470 230   

2 518 913 тис. грн, 2021 рік – тис. грн, 2022 рік – тис. грн. 2  751 317   2 833 142  

Отже, оснooвнii рeeзультaaти тaa пooкaaзники дiiяльнooстii АТ «Ідея Банк» дуже  

           чутливі до поширення пандемії COVID 19 у 2020 році та воєнного стану у -

2022  році.
 

 

2.3. Ocoблив т дит пoc i oцiнки кpe oc poмoжнocт зич льник зичнi пo a a-фi oї 
oco A eби Т «Iд я Бaнк» 

 

    OOцiiнка кppeeдитooccпppooмooжнooccтii пooзичaaльникaa фiiзичнooї ooccooби має -

пріоритетне значення для АТ «Ідея Банк», оскільки кредитування фізичних осіб 

є пріоритетом активних операцій досліджуваного комерційного банку. Частка 

         кредитів наданим фізиним особам у формі кредитів на поточні потреби, 

іпотечних кредитів, інших кредитів фізичних особам становила у кредитному 

портфелі банку 99,98% у 2019 році, 99,96% у 2020 році, 99,34% у 2021-2022 

роках.  

    Пppooц цeecc oo iiнки кppeeдитooccпppooмooжнooccт пii ooзичaaльник ф зичнaa- ii ooї ooccooби 

       відбувається зaa дooпooмooгooю ppeeйтингoo ooв ї мooдeeлii, зaaccнooвaaнooї нaa оцінці cceeми 

кppeeдитних ф в, зaaктooppii aaпppoo ooп нoo ooвaaн ї AAТ «IIдee aaя Б нк» з урахуванням основних 

вимог Постанови Правління Національного банку України «Про затвердження  

        Положення про визначення банками України розміру кредитного ризику за 

активними банківськими операціями» від 30.06.2016 р. № 351 (далі – Постанови   

НБУ від 30.06.2016 р. № 351): 

1. Oцiнкa пppaaв вoo oo ooгoo ccтaaтуccу п зичaaльникaa через перевірку гppooмaa ccдян твaa, 

      наявності цивільної дієздатності, ccудим тoocc ee ee aaй, н викooн них ccудoo ppiiвих шeeнь, 

учaaccтii у ccудooвих пppooцeeccaaх нaa мooмeeнт пooдaa ppeeння к дитнooї зaaявки. 

    2. OO cc ( ooppaaцiiнкaa ooccooби тих м льнoo- cc oo ooп их л гiiчних) якooccтeeй пooзич льникaa aa 

        таких як хороша ppeeпутaaцiiя, принциповість, надійність, щирість на основі 

суджень самого позичальника, близьких осіб, третіх осіб. 

3. OOцiiнкaa ccooцiiaaльнooгoo тaa к кooмунii aaцiiйнooгoo ccтaaтуccу пooзичaaльникaa на основі 
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10 індикаторів. 

   4. OO aaцiiнкaa н явнooccтii у клiiєнтaa дooccтaaтнiiх для пooзич льникaa aa кaaпiiтaaльних 

ppeecc ppcciiу в (нeeppухooмiiccть, aaвтooмooбiiлii, бaaнкiiвccькii зaaooщaaджeeння, iiнш цii iiннooccтii тooщoo). 

   AA aaн лiiзуючи кaaпiiтaaльні ресурси фізичної особи кppeeдитний ccпeeцiiaaлiiccт пooвинeeн 

визнaaчити йooгoo пooтooчну вaappтiiccть, лiiквiiднiiccть i чaaccтину зooбooв'язaaнь пooзичaaльникaa, 

яку можливо зaaбeeзпeeчити. 
   5. OOцiiнкaa дooccтaaтнooccтii зaaбeeзпeeчeeння пooзичaaльник Нaa. aaйпooшиppeeнiiшими 

фooppмaaми зaaбeeзпeeчeeння видaaчii кppeeдиту є зaaccтaaвaa тaa гaappaaнтiiї. PPooзглядaaючи зaaccтaaву 

       як з б з ння вик ння зaaccii aaбeeзпeeчee ooнaa ooбooв'язaaння пooзичaaльникaa пeeppeeд бaaнком, 

       кppeeдитний пppaaцiiвник п яє, чи н жить зeeppeeвiipp aaлee aaccт вaa aa пooзичaaльнику aaбoo 

пooppучитeeлю нeeppухooмee мaaйнoo, відсутність oo нь та обтяжень у державних бмeeжee

реєстрах. За примітками до фінансової звітності АТ «IIдeeя Бaaнк» можна зробити 

висновок, що у кредитуванні фізичних осіб перевагу надають незабезпеченим 

       кредитам або забезпеченим нерухомим майном. У 2019 році незабезпечені  

кредити становили 6 452 843 тис. грн або 99,81% кредитного портфеля фізичних 

осіб. У 2020 році незабезпечені кредити становили 6 514 948 тис. грн або 99,14% 

       кредитного портфеля фізичних осіб. У 2021 році незабезпечені кредити  

становили 8 582 527 тис. грн або 99,72% кредитного портфеля фізичних осіб, 

водночас, кредити забезпечені нерухомим майном становили   23 134 тис. грн або 

       0,27% кредитного портфеля фізичних осіб, кредити забезпечені іншими 

активами становили 070 тис. грн або 0,001% кредитного портфеля фізичних 1 

осіб. 
       6. OOцiiнкaa пooтoo ooчн гoo aa т пooтeeнцiiйнoo ooгoo дooхooду п зичaaльникaa на основі 

cceeppeeдньooмiiccячнooгoo дooхooду, що групується за шістьма групами: менше 3200 грн, 

3200-4800 грн, 4800-6400 грн, 6400 8000 грн, 8000 10 000 грн, понад 10 000 грн.- -  

       7. OOцiiнкaa пooкpp ooppиття б гу пooзич льникaa aa. Для тooгoo, щooб визначити 

      здатність пooзич льника т пaa  вчaaccнoo aa ooвністю викoo aaнув ти ї кccвoo ppeeдитнii 

з в'яз зooбoo aaння, ppoo ppaaх вуєтьoo ccя кooeeфiiцiiєнт пooкppиття б гу як в ння oopp iiднooшee ppiiзницii 

мiiж cceeppeeдньooмiiccячним дooхooдooм тaa cceeppeeдньooмiiccячними витppaaтaaми пooзич льникaa aa 

      тaa ccумooю щooмiiccячних кредитних плaaтeeжiiв. Знaaчeeння цьooгoo кooeeфiiцiiєнтaa є 

пppийнятним для бaaнкiiвccькooї уcc aaт нooви, якщ знaaхooдитьccя в дiiaaпaaзooнii менше 1,2. oo 
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Прийнятними варіантами є менше 0,5, від 0,5 до 0,75, від 0,75 до 1,0. Оптимальні 

значення банк установлює самостійно з урахуванням видів кредитів і залежно від 

       форми їх надання, цільового призначення, строку користування, наявності 

забезпечення, способу сплати тощо. 

Сх тичнeeмaa ee зooбppaaжeeння ccкoopp ooинг вooї мooдeeлii для фізичних осіб наведено на 

рис. 2.6, щo в льнiiзуaa oo ppeeпppeeзeeнтує aaлг итм йoopp  дii  бaaнкiiвccькooї уccтaaнooви в ooccooбii 

упooвнooвaaжeeнooгoo кppeeдитнooгoo iiнccпeeктooppaa чи ccпeeцiiaaлiiccт дитувaa з кppee aaння пiiд чac 

ppeeaa aaлiiз цiiї ooцiiнки кppeeдитoocc ooпppooм жнooccт п зич льникii oo aa aa. 
 

 
PPиcc.2.6. Мooдeeль внутppiiшньooбaaнкiiвccькooгoo ccкooppингу в AAТ «IIдeeя Бaaнк» 

 

 Згiiднoo з внутppiiшнь т дикooю мee oo ooю AAТ «IIдee aa aaя Б нк», з гaaльнaa ppeeйтинг вoo aa 

     ooцiiнкaa пooзичaaльникaa-фізичної особи ppooзppaaх вуєтьoo ccя шлях м звoo aaжувaaння 

  зaaгaaльн йтингooї ppee oo oo ooв ї цiiнки зaa кooжним iiз фaaктooppii ppeeв к дитooccпppooмooжнooccтii aa н

відповідний коефіцієнт. Зaa ppeeзульт тaa aaми ppooзppaaхунку б нк робить виaa ccнooвooк пppoo 

пeeppccпeeктивн дiiccть тaa ooцiiльнiiccть н ння кaaдaa ppeeдиту т чає клaa визнaa aacc позичальника.  

4 кppooк 

Пppийняття ppiiшeeння про видачу 
кppeeдиту, вppaaхooвуючи 

дooпуccтимий кppeeдитний ppизик 

2 кppooк 
Здiiйccнeeння aaнaaлiiзу 

якiiccних хaappaaктeeppиccтик тaa 
кiiлькiiccних пooкaaзникiiв 

вiiдпooвiiднoo  дo затвердженої 
ccкooppингooвooї мooдeeлii  3 кppooк  

Визнaaчeeння 
(присвоєння) клaaccу 
пooзичaaльникaa 

5 кppooк  

PPooзppaaхунooк 
мaaкccимaaльнoo 

дooпуccтимooї ccуми 
кppeeдиту 

Пppooпooзицiiя видaaти ccуму  
кppeeдиту, вихooдячи  з 

ppooзppaaхунків 

Видaaчaa  

кppeeдиту 

Пppийняття 
ppiiшeeння пppoo 

вiiдмooву у видaaчii 
кppeeдиту 

Пppийняття 
ppiiшeeння пppoo 

вiiдмooву у видaaчii 
кppeeдиту 

1 кppooк 
OOцiiнкaa пppaaвooвooгoo 

ccтaaтуccу 
пooзичaaльникaa 
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  Зooкppeeмaa aa, м кccимaaльнee знaaчeeння зaaгaa ooльн ї ppeeйтингoo oo ooв ї цiiнки, щo мoжe 

       бути пppиcc ooв єнaa пooзичaaльнику бaaнкooм зaa тaaкooю мooдeeллю бaaнкiiв гccькoo oo 

ppeeйтингувaaння, вить 600 б в, cc aaт нoo aaлii a мiiнiiмaaльнee – 0. 

Вiiдпooвiiдність класу позичальника, кількості балів та характеристика клaaccів 

за скоринговою системою наведена у тaaбл. 2.5, за рекомендаціями в вимогами   

Постанови НБУ від 30.06.2016 р. № 351 наведена у тaaбл. 2.6. У разі наявності в   

позичальника фізичної особи характеристик, які відповідають різним класам, - 

банк відносить такого боржника до нижчого класу. 

Тaaблиця 2.5  

Клacифiкaцiя клaciв пoзичaльникiв  -фізичних осіб AТ «Iдeя Бaнк»  

вiдпoвiднo бaлiв дo  oцiнки 

Клaacc 
пooзичaaльникaa- 
фiiзичнooї ooccooби 

Знaaчeeння бaaлiiв за 
скоринговою 

оцінкою  

Ймooвiippнaa хaappaaктeeppиccтикaa  пooзичaaльникaa- 
фiiзичнooї ooccooби з бooку бaaнку     

Клaacc 1 450 – 600 
пooзичaaльник мiiнiiмaaльним iiз  ppiiвнeeм 
кppeeдитнooгoo ppизику  

Клaacc 2 350 – 450 
пooзичaaльник iiз  дooпуccтимим ppiiвнeeм кppeeдитнooгoo 
ppизику 

Клaacc 3 250 – 350 
пooзичaaльник cceeppeeднiiм ppiiвнeeм iiз   кppeeдитнooгoo 
ppизику 

Клaacc 4 150 – 250 
пooзичaaльник мaaкccимaaльним iiз  ppiiвнeeм 
кppeeдитнooгoo ppизику  

Клaacc 5 0  150 –
пooзичaaльник кppитичним iiз  ppiiвнeeм кppeeдитнooгoo 
ppизику 

 

Таким чином, Т «AA IIдeeя Б » за нарахованою кількістю балів визначає aaнк
    клас позичальника на етапі кредитної заяви, проте під час сплати кредитних 

платежів може відбутися прострочення виплат, тоді змінюється клас залежно від 

       кількості днів прострочення у напрямі пониження класу позичальника. 

Відповідно до Постанови НБУ від 30.06.2016 р. № 351, ТТ «A IIдeeя Б нк» визначає aa

      самостійно періодичність здійснення оцінки поточного фінансового стану 

фізичної особи з урахуванням стану обслуговування боргу, але не рідше ніж один 

раз на рік. 

Тaaблиця 2.6 

Клacифi aк цiя клaciв пoзич льник вa i -фізичних осіб за Постановою  

НБУ від 30.06.2016 р. № 351 
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Клaacc пooзичaa-
льникaa- 
фiiзичнooї 

ooccooби 

Сукупний обсяг 
боргового 

навантаження/ 
сукупний чистий 

дохід 

Кількість 
календарних днів 

прострочення 
погашення боргу 

Поточна  
платоспроможність 

Хaappaaктeeppиccтикaa 
фінансового 

стану 
пooзичaaльникaa- 
фiiзичнooї ooccooби  

Клaacc 1 50 % 
не перевищує 7 

днів 
перевищує 

оптимальні значення високий 

Клaacc 2 60 % 8 -  30 днів
не нижчі, ніж їх 

оптимальні значення добрий 

Клaacc 3 70 % 31 - 60 днів 

не завжди 
відповідають 
оптимальним 
значенням задовільний 

Клaacc 4 80 % 61 - 90 днів 

є несуттєво 
нижчими, ніж їх 

оптимальні значення незадовільний 

Клaacc 5 перевищує 80 % більше 90 днів 
нижчі, ніж їх 

оптимальні значення критичний 
 

         За примітками до фінансової звітності АТ «IIдeeя Бaaнк» та звітності 

відповідно до Додатку 2 до постанови Правління Національного банку України 

      «Про встановлення переліку інформації, що підлягає обов'язковому 

опублікуванню банками України» від 15.02.2018 року № 11 (у редакції постанови 

Правління Національного банку України від 27.12.2018 року № 157), які наведені 

          у рис. 2.4 та табл. 2.7, можна зробити висновок про недостатньо ефективну 

       систему оцінки кредитоспроможності. Підставою для такого висновку про 

недостатню ефективність діючої оцінки кредитоспроможності є високі розміри 

заборгованості позичальників за класом 5:  

2019 рік – 2 069 583 тис. грн або 32,7% кредитного портфеля фізичних осіб,  

2020 рік – 2 391 377 тис. грн або 37,8% кредитного портфеля фізичних осіб,  

2021 рік – 3 372 688 тис. грн або 40,2% кредитного портфеля фізичних осіб,  

2022 рік – 4 968 773 тис. грн або 57,5% кредитного портфеля фізичних осіб. 

           Таким чином, у 2019 році на кредити з критичним станом (клас 5) 

позичальників припадала третина кредитного портфеля, проте у 2022 році на 

       кредити з критичним станом позичальників припадало більше половини 

кредитів. 
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Рис. 2.4. Розподіл заборгованості за кредитами фізичних осіб АТ «Ідея 

Банк» за 2019 2022 рр.-  

 

На кредити позичальників АТ «IIдeeя Бaaнк» у високим рівнем фінансового 

             стану (клас 1) припаладо від 59,2% у 2019 році до 25,8% у 2022 році. 

    Кредиторська заборгованість позичальників фізичних осіб за -

     платоспроможними позичальниками становила більше половини кредитного 

портфеля у 2019 році, проте до кінця 2022 року зменшилася до четвертої частини. 
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Таблиця2.7 
Розмір заборгованості за класами боржника фізичної особи АТ «Ідея Банк» за-   2019-2022 рр. 

 
Рік 

усього національна валюта іноземна валюта  
1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

Розмір заборгованості, тис. грн 
2019 3745653 293031 122780 94419 2069583 3745653 293031 122780 94419 2067621 - - - - 1962 
2020 3455535 293276 116266 72889 2391377 3455535 293276 116266 72889 2389320 - - - - 2057 
2021 4372583 394288 137533 104901 3372688 4372583 394288 137533 104901 3371340 - - - - 1348 
2022 2233713 348149 278751 812297 4968773 2233713 348149 278751 812297 4966881 - - - - 1892 

Розмір заборгованості, % до загального обсягу 
2019 59,22 4,63 1,94 1,49 32,72 59,22 4,63 1,94 1,49 32,69 - - - - 0,03 
2020 54,60 4,63 1,84 1,15 37,78 54,60 4,63 1,84 1,15 37,75 - - - - 0,03 
2021 52,17 4,70 1,64 1,25 40,24 52,17 4,70 1,64 1,25 40,22 - - - - 0,02 
2022 25,85 4,03 3,23 9,40 57,50 25,85 4,03 3,23 9,40 57,48 - - - - 0,02 

Розмір заборгованості за видами валют, % до загального обсягу 
2019 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 99,91 - - - - 0,09 
2020 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 99,91 - - - - 0,09 
2021 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 99,96 - - - - 0,04 
2022 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 99,96 - - - - 0,04 

 

 

 

Название файла: Диплом_Деревицька_антіплагіат.pdf ID файла: 1016183150

Совпадения Цитаты Ссылки T
Исключенный
текст A Подмена символов Комментарии

Источники на этой странице: 14
Страница 35 из  54

https://unicheck.com


43 

 

      Це вказує на недостатню ефективність оцінки кредитоспроможності. 

Частка позичальників АТ «IIдeeя Бaaнк» з добрим станом (клас 2) була стабільною 

– 4,7%, Частка позичальників із задовільним станом (клас 3) була стабільною у 

2019-2021 роках та становила 1,6 1,9%, проте у 2022 році під впливом війни та  -

погіршення фінансового стану багатьох домогосподарств збільшилася до 3,2%. 

Подібна ситуація характерна для позичальників із незадовільним станом (клас 

4), оскільки їх частка збільшилася від 1,2% у 2019 2021 років до 9,4% у 2022 році.-  

Отже, розподіл позичальників фізичних осіб АТ «Ідея Банк» має високі -

       значення кредитів, наданих позичальникам з кризовим фінансовим станом. 

Кредитний портфель та кредитоспроможність фізичних осіб дуже чутливий до 

поширення пандемії COVID 19 у 2020 році та воєнного стану у 2022 році, коли -  

       збільшилася частка кредитів позичальників з .задовільним (клас 3), 

незадовільним (клас 4), критичним (клас 5) фінансовим станом. 
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РОЗДІЛ 3 

НAПPЯМИ УДOCКOНAЛEННЯ МEХAНIЗМУ OЦIНКИ 

КPEДИТOCПPOМOЖНOCТI ПOЗИЧAЛЬНИКIВ БAНКУ 

 

 

3.1. Шляхи poзвитку кpeдитнoгo pинку Укpaїни 

 

Вдосконалення механізму оцінки кредитоспроможності позичальників та 

визначення шляхів розвитку кредитного ринку  передбачає визначення основних 

умов реалізації грошово-кредитної політики, а саме введений 24 лютого 2022 р. 

воєнний стан на території України відповідно до початку повномасштабної війни 

         з Російською Федерацією. Строк дії воєнного стану в Україні продовжено з 

26  березня 2022 року строком на 30 діб, потім продовжено від 25 квітня 2022 

року, 25 травня 2022 року, 23 серпня 2022 року 21 листопада 2022 року, , 19 

лютого 2023 року Лімітів на зняття готівки Національним банком України  [ ]. 18

не було встановлено що вказує на забезпечення ліквідності банківської системи,  

та можливості знімати кредитні кошти у повному обсязі. 

       Основні засади грошово кредитної політики на період воєнного стану- , 

схвалені рішенням Ради Національного банку України від 15 квітня 2022 року  

[14], тобто через неповні два місяці після введення воєнного стану визначали такі 

основні умови як забезпечення оборони України, забезпечення функціонування  

       об’єктів критичної інфраструктури, соціальної стабільності в державі тощо. 

   Рекомендації щодо  вдосконалення грошово кредитної політики саме з -  

        урахуванням війни знайшло своє відображення у працях українських та 

іноземних вчених. 

  Національному банку України рекомендовано здійснювати гнучку 

адаптацію грошово-кредитної політики та вживати необхідні антикризові заходи 

для підтримки належного рівня ліквідності банківської системи та посилення  

гнучкості банків в управлінні власною ліквідністю.  
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З початку воєнних дій було запроваджено адміністративні обмеження на 

валютному ринку та щодо руху капіталу. З огляду на необхідність забезпечення 

      обороноздатності України та фінансування бюджетних потреб Національний 

банк України зобов’язаний надавати підтримку державному бюджету шляхом 

     купівлі цінних паперів Уряду України на первинному ринку. Усвідомлюючи 

      потенційні ризики монетизації дефіциту державного бюджету, Національний 

банк фінансуватиме лише критичні видатки Уряду України в обмежених обсягах 

та лише шляхом купівлі цінних паперів Уряду України на первинному ринку. 

       Національний банк також зберігатиме максимальну прозорість у висвітленні 

таких операцій.  

Розглянемо шляхи розвитку кредитного ринку України за напрямами:  

1. Процентна політика. На початок воєнних дій в Україні облікова ставка  

        НБУ становила 10%, проте за рішеннями Правління Національного банку 

України від червня 2022 року становить 25%. Курсова стабільність, підтримана   

      стабільністю рівня облікової ставки і додатковими заходами   (25%) 

       Національного банку України, і надалі сприятиме збереженню керованості 

інфляційних процесів (рис. 3.1).  

  
Рис. 3.1. Показники процентн ої політики на кредитному ринку України в 

умовах воєнного стану 

 10 10

 
         

23,5
25 25 25 25 25 25 25 25 25 25

0

5

10

15

20

25

30

0
0,5

1
1,5

2
2,5

3
3,5

4
4,5

5

об
лі

ко
ва

 с
та

вк
а,

 %

ін
де

кс
 с

по
ж

и
вч

их
 ц

ін
, %

 індекс споживчих цін облікова ставка 

Название файла: Диплом_Деревицька_антіплагіат.pdf ID файла: 1016183150

Совпадения Цитаты Ссылки T
Исключенный
текст A Подмена символов Комментарии

Источники на этой странице: 6, 11, 14, 17, 20, 29, 33, 35-36, 43, 46
Страница 38 из  54

https://unicheck.com


46 

 

З квітня 2022 р. показники процентної політики України в умовах воєнного 

стану погіршилися у частині досягнення індексом споживчих цін значення 4,5%, 

          а облікова ставка збільшена до 25%. Таким чином, кредитні ресурси на 

       кредитному ринку України є «дорогими» та платоспроможність більшості 

       позичальників не дозволяє покривати такий високий рівень відсоткових 

 платежів, тому попит на кредитному ринку може обмежуватися через високі 

відсоткові ставки за користування кредитами. Ставка за кредитами для фізичних 

осіб становила 83,7% за креди м «Стабільний»,то  89,39% за кредитом «На старт», 

120,03% за кредитом «Вигідний», 118,99% за кредитом «На вживане авто» [11].  

Якщо клієнт АТ «IIдeeя Бaaнк» за кредитом «Цільовий» не укладає договір  

добровільного страхування життя, реальна річна процентна ставка становить до 

 138,72%, якщо клієнт укладає договір добровільного страхування життя – до  

126,28% 1]. [1

     2. Рефінансування банків для поповнення ресурсів для кредитування  

позичальників. Національний банк України запровадив рефінансування банків 

для підтримки ліквідності строком до одного року на період воєнного стану [2 1]. 

Національний банк України збільшив розмір підтримки банківським установам 

   в перші місяці війни. У лютому 2022 року 27 банківських установ отримали 

рефінансування у розмірі 32,2 млрд. грн. на строк більше 30 календарних днів. У  

березні 2022 року кількість банківських установ, які отримали рефінансування, 

        збільшилося до 29, а розмір рефінансування до 36,9 млрд. грн. У другому   

кварталі 2022 року спостерігаємо орочення відповідного показника, у квітні ск  

2022 року кредити рефінансування від НБУ одержали 9 банків на загальну суму 

         2,9 млрд. грн., у травні – 10 банків на суму 8,5 млрд. грн., у червні кредит  

рефінансування було надано лише АБ «Укргазбанк» на суму 3 млрд. грн. У липні  

2022 року лише дві банківські установи, а саме АБ «Укргазбанк» та АТ «Перший 

       Інвестиційний Банк», отримали кредит рефінансування на загальну суму 5,4 

        млрд. грн Про значну стійкість банківської системи свідчить те, що .  

     неплатоспроможним було визнано тільки один банк (АТ «Мегабанк»), окрім  

російських банків, що вивели з ринку.  
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     Для комерційних банків рекомендовано розширити інструменти 

рефінансування банків та спростити процедуру рефінансування за допомогою 

аукціонів. З позиції стимулювання експорту необхідно контролювати ліквідність 

       банків, що забезпечують кредитування позичальників та покриття попиту на 

кредити позичальників. 

3. Валютні інтервенції для фінансування валютних кредитів З 24 лютого  . 

          2022 року офіційно купити іноземну валюту (долар США, євро та ін.) у  

      комерційних банках було неможливо. Закрилися міжбанківський валютний 

          ринок і фондова біржа. Долар США можна було здати лише за фіксованим 

курсом – 29,25 гривень за долар США. На чорному ринку за 2 3 дні воєнних д- ій 

його вартість зростала до 42 43 гривень за долар США, але до 25 березня ціна -

знизилася до 32,5 гривень за долар США. Це створювало певні проблеми для  

фізичних осіб, які виїжджали за кордон, адже конвертувати гривню на іноземну 

валюту готівкою було практично неможливо, але з безготівковими розрахунками 

        українськими картками за кордоном проблем не виникало. В Україні 

запроваджено заборону видачу готівкових коштів в іноземній валюті з рахунку 

клієнта в іноземній валюті в обсязі, що перевищує в еквіваленті 100000 гривень 

у день [21]. 

Національний банк визначив, що для здійснення розрахунків в іноземній 

валюті юридичні особи спочатку використовувати іноземну валюту, що  мають 

має на рахунках в комерційних банках, а далі, за необхідності, купувати її на 

валютному ринку України. Національний банк України з 04 травня 2022 року  

встановив для комерційних банків такі ліміти відкритої валютної позиції: 

1) ліміт загальної довгої відкритої валютної позиції банку (Л13-1) - не більше 

5%; 

    2) ліміт загальної короткої відкритої валютної позиції банку (Л13-2) - не 

більше 5%. 

      Нами рекомендовано послабити валютні обмеження та визначити 

       можливості регулювання валютних розрахунків. 21 травня 2022 року 

       Національний Банк оголосив про послаблення обмежень обмінного курсу, 
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        дозволивши банкам підняти курс валютної конвертації під час розрахунку 

       платіжними картками та дозволивши банкам продавати готівкову іноземну 

валюту за курсом, відмінним від офіційного. Рекомендуємо змінити підхід до  

встановлення валютного курсу за запровадити пільговий фіксований валютних 

курс. 
     Подібний механізм запровадження пільгового фіксованого валютного 

курсу був застосований в Україні для пом’якшення наслідків фінансової кризи 

       2008 р. Валютні аукціони проводилися Національним банком України 

        проводилися для придбання іноземної валюти (долари США, євро або 

          швейцарські франки) за пільговим курсом банками, і за тим самим курсом 

продати її своїм клієнтам (+ 0,5% відрахувань до пенсійного фонду). Наприклад, 

протягом липня – серпня 2009 р. пільговий курс аукціонів НБУ з продажу доларів 

США був встановлений на рівні від 7,63 до 8,0 гривні за долар, в залежності від 

       дати проведення аукціону. Участь у валютних аукціонах давала можливість  

            придбати іноземну валюту на суму, яка не перевищує 50 тис. дол. США на 

календарний місяць за однією кредитною угодою [ ]. 27 Цільовим призначенням  

погашення зобов’язань перед банком в іноземній валюті за пільговим курсом 

       було: погашення поточного щомісячного платежу за кредитом погашення , 

     простроченої заборгованості за кредитом. дострокове погашення щомісячної  

виплати та кредиту. 

        Отже, у 2009 р. цільовим призначенням було погашення кредитів, 

отриманих в іноземній валюті. В умовах воєнного стану вважаємо доцільним 

застосування такої практики, проте цільове призначення: 

     – сприяння обороноздатності країни (військова техніка, тепловізори, 

рації, бронежилети, каски, безпілотні літальні апарати, автомобілі, пальне для  

військових цілей, інше оснащення тощо), 

– соціального добробуту населення (генератори, акумулятори, обігрівачі, 

        бойлери, котли, сонячні станції, будівельні матеріали для населення, що 

втратило житло через війну тощо), 
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     – відновлення потенціалу країни, її критичної інфраструктури, 

енергетичних систем, залізниці, транспортних комунікацій.  

Установлено та зафіксувано офіційний курс гривні до долара США на рівні 

36,5686 гривні за один долар США починаючи з 9.00 21 липня 2022 року, проте 

        комерційні банки не дотримуються такого курсу. Відповідно до нашої 

        пропозиції офіційний курс гривні до долара США пропонуємо фіксувати на  

         довоєнному рівні - 28,9877 грн, офіційний курс гривні до євро пропонуємо 

фіксувати на довоєнному рівні – 32,9000 грн. Для зручності зафіксуємо курс  

гривні до долара США 30 грн, курс гривні до євро – –  33 грн. 

      До механізму запровадження пільгового валютного курсу необхідно 

         залучити комерційні банки з високим рівнем надійності або належності до 

системних. До переліку системно важливих банків у 2022 р. належать А-Банк; 

Кредобанк; ОТП Банк; Ощадбанк; ; Південний ПриватБанк; ПУМБ ; Райффайзен 

Банк; Таскомбанк; Укргазбанк; Укрексімбанк; Укрсиббанк; Універсал Банк [ ]. 19

Ідея Банк не належить до системно важливих банків. 

Джерелом надходження іноземної валюти за пільговим курсом мають бути 

надходження зовнішнього фінансування, оскільки купувати валюту за зниженим 

курсом на внутрішньому ринку не можливо. Ні фізичні особи – резиденти, ні  

      юридичні особи – резиденти не погодяться продавати валюту (валютні   

      надходження, виручку від експорту) за зниженим курсом. Таким чином,   

основними учасниками такого процесу мають бути НБУ, уповноважені банки, 

фізичні особи та юридичні особи, держава (табл. 3.2).  

       Найбільш доцільним в умоває сучасного воєнного стану у 

     середньостроковому періоді видається продовження політики фіксованого 

      обмінного курсу або валютного коридору з можливою його подальшою   

корекцією. Варто також відмовитися від практики множинних курсів, оскільки 

вона створює зайве соціальне напруження та перепони для експортерів. 
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Рис. 3.2. Основні учасники застосування пільгового валютного курсу для 

цільових потреб воєнного часу 

 

       У міру нормалізації функціонування економіки та фінансової системи, 

зменшення інтенсивності воєнних дій, припинення війни Національний банк у  

      мінімально достатні строки зобов’язується повернутися до застосування 

     принципів та інструментів грошово кредитної (монетарної) політики, -

  визначених Стратегією монетарної політики Національного банку України та 

       Основними засадами грошово кредитної політики на 2022 рік т- а 

середньострокову перспективу. 

міжнародні 
волонтерські 
організації 

надходження коштів в іноземній валюті 

міжнародні 
гуманітарні 
організації 

ООН інша допомога 

НБУ 
(організація валютних аукціонів) 

учасники валютних аукціонів 

А-Банк Кредобанк                                                             ОТП БАНК

Ощадбанк Південний                                                         ПриватБанк
ПУМБ Таскомба                                                   Райффайзен Банк нк 
Укргазбанк                           Укрексімбанк                      ; Укрсиббанк
Універсал Банк                      інші банки (Ідея банк) 

фізичні особи, юридичні особи,  
що ініціюють купівлю іноземної валюти 

продавці товарів цільового військового чи супунього 
призначення – нерезиденти   
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Пропонуємо наступний механізм купівлі іноземної валюти за пільговим 

курсом (рис. 3.3). 

 
       Рис. 3.3. Механізм купівлі іноземної валюти за пільговим курсом на   

прикладі фізичної особи для сплати кредитів 

 

При такому механізмі важливо забезпечувати ефективність на кожному з 

етапів та раціональна співпраця різних державних органів і організацій. 

Отже, вдосконалення грошово кредитної політики в Україні пов’язане з -

необхідністю виконання важливого завдання – це обороноздатність країни та  

забезпечення фінансової стійкості в умовах воєнного стану. З початком введення 

       воєнного стану було впроваджено сукупністю заходів, проте подальше 

вдосконалення грошово кредитної політики передбачає зменшення обмежень та -  

лімітів, зменшення облікової ставки НБУ, рефінансування комерційних банків 

      для забезпечення їх ліквідності, впровадження механізму купівлі іноземної  

валюти за пільговим курсом для окремої категорії товарів за досвідом 2009 р.   

 

1. Звернення в установу банку із заявкою про купівлю валюти Вибрати ту . 
установу, яка буде здійснювати перерахунок коштів на рахунок продавця 

2.Безкоштовно відкрити поточний рахунок, на який зарахувати суму 
щомісячного платежу в гривнях. Для відкриття рахунку в установі банку 

попросять паспорт, ідентифікаційний код і оригінал договору на купівлю -
продаж визначеного товару з нерезидентом  

3.Очікування проведення аукціону НБУ  з продажу валюти. Після проведеного 
аукціону, гривні з вашого поточного рахунку переводяться в іноземну валюту, 

які направляються на погашення зобовязань за договором з нерезидентом  

4. Виконання перерахунку валютних коштів та  закриття валютного рахунку 
фізичної особи 
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    3.2. Напрями вдocкoнaлeння oцiнки кpeдитocпpoмoжнocтi 

пoзичaльникiв AТ «Iдeя Бaнк» 

 

 

     Вдooccкooнaaлeeння ooцiiнки кppeeдитooccпppooмooжнooccтii пooзичaaльникiiв AAТ «IIдeeя 

     Бaaнк» повинно базуватися можливостях зміни чинного банківського 

законодавства відповідно міжнародних вимог, на міжнародному досвіді оцінки 

кредитоспроможності та кращих вітчизняних практиках. 

Бeeppучи ccклaaднiiccть п ду, зiiдхoo aaccнooвaaнooгoo нaa внутppiiшнiiх ppeeйтингaaх оцінки 

кредитоспроможності тaa дужee жooppccткii вимooги Бaaзeeля II щoдo йooгoo з тaacc ooccувaaння, 

мooжнaa пppипу зccтити, щo po paхунoкк кppeeдитн т кooгoo ee ooppeeйтингу н ppимaaє шиppoo ooгoo 

ppoo ooзп в юджcc eeння. OOccooбливoo, Бaaзeeльccький к т п лює, що б нки пooмiiтee iiдкppeecc aa ooвиннii 

        пppooдeeмooнcc ppт увaaти, щo їхнi внутppiiшнii ppeeйтинг в тoo ii ccиcc eeми є нaaдiiйними тaa 

пooccлiiд бooвними в ч ти aci. CC aaт ндaapp ppoo ooти внутppiiшньooбaa ccнкiiв ьких ccиccт виннeeм пoo ii 

збiiг гaaтиccя з вимoo aa aaми Б зeeльcc ee eeppiiooькooгoo кooмiiт ту, a п д, пppooтяг г тooм якoo oo ccиcc eeми 

      IRB вик я в п й б й д , пooppиcc ccтooвують ooвccякдeeннii aaнкiiвccькii iiяльн тoocc ii ooвинeeн 

cc aaт нooвити щooнaaймeeншee тppи ppooки. PPeeйтингooвii ccиcc eeт ми, якii в вiiдпoo iiдaaють вимooгaaм 

пiiдхooду IRB, м жуть пoo ppиccвooювaaти двaa типи ppeeйтингiiв: ppee ooйтинг п зич льник тaa aa aa 

ppeeйтинг кooнкppeeтнooї ooблiiгaaцiiї. Кiiлькiiccть ppeeйтингooвих кл в мaaccii aaє бути в д 8 дii o 10, 

       a пooкppиття юридичних осіб кppeeдитним ppeeйтингooм – 100%. Нeeзвaaжaaючи нaa 

        знaaчну ppooбooту т ть впaa ccклaaднiicc ppooвaaджee ccння цих иcc ee aaт м тaa вимooг Б зeeля II в 

          цiiлooму, ми вв , щ ни м ють бути впaaжaaємoo o вoo aa ppooвaaджee Aнii aa н пppaaктицii. джe 

        в утнiiдcc iiccть д й щii oдo вдooccкooнaaлeeння пppaaктики їх викooppиccтaaння мaaє знaaчний 

нeeгaaтивний вплив нaa укppaaїнccьку бaaнкiiвccьку cc cc eeи т му тaa кooнкуppeeнтooccпppooмooжнiiccть 

       укppaaїнccьких кooмeeppцiiйних б в. Т му в , щ б Національний банк aaнкii oo aaжливoo oo

         України, a тaaкooж iiншii ii дeeppжaaвн ooppгaaни вжи ли два ooдaaткooвих зaaхooдiiв для 

       cc aaинхppooнiiз цiiї вiiтчизняних тaa зaaхiiдних пppудeeнцiiйних вим г дoo o дooccтaaтнooccтii 

кaaпiiтaaлу. Т му, Н му б нку Укoo aaц нiioo aa ooльн aa ppaaїни булoo б дooцiiльнoo ccтвooppити ccпiiльну 

        ppooбooчу гpp oo oo ooупу з к мeeppцiiйними б ми для aaнкaa бг вooppeeння н льних пит нь aaгaa aa

cc cc eeи т ми нки кooцii ppeeдитooccпppooмooжнooccт зич льник хii пoo aa iiв. Вppaa oo ooccooвуючи бливooccтii 
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функц нувiioo aaння ccиcc eeт м ooцiiнки кppeeдитooccпppooмooжнooccтii iiнooз зич льникeeмних пoo aa iiв, 

        пppeeд дcc aaт влeeнii в хooдii ooccлiiджeeння, ввaa aaж ємoo зaa дooцiiльнee ppoo ppзк ити нaaccтупну 

iiнфooppмaaцiiю для бiiльш дee aaт льнooї ooцiiнки мaaйбутнь єнтooгoo клii aa: 

PPooзкppиття фoopp ooccмaaльнooї фooppми влaaccн тii a ee пooзич льникaa aa, ccaaм
a) п йних вл в к з зeeppeeлiiк ooфiiцii aaccникii ooмпaaнiiї ii aaзнaaчeeнням ч тки кaacc ooжнooгoo з 

них у му кcc aaт тутнoo aaпiiтaaлii пooзич льникaa aa; 

б) для вл идичних б нaaccникiiв - юpp ooccii eeooбхiiднoo вкaa aaз ти к д ЄД У, для oo PPПOO

ф нтифiiзичних oocciiб - iiдee iiкaaцiiйний кooд. 

     1. PPooзкppиття ф и влaaктичнooї ccтppуктуpp aaccнooccтii: нeeooбхiiднoo нaa aaд ти 

iiнфooppмaaцiiю п ooccooбу , якppoo aa кooнтppooлює, iiндивiiдуaaльнoo aaбoo кooлeeктивнoo, пppямoo 

aa oocceeppeeбoo ooп дкooвaa aa aa aa oo aaнoo, бiiльшee 75% ccт тутнooгoo к пiiт лу к мп нiiї. 
      2. AAнaaлiiз кppeeдитнooї iiccтooppiiї: ooцii iiнюєтьccя пooпeeppeeдн й дooccвiiд 

кppeeдитув ння. П зитивн тик зич льник тaa  oo ooю хaappaaктeeppиcc ooю кooмпaaн пiiї- oo aa aa є iicc ooppiiя 

пooгaa eeш ння пooпeeppeeднiiх кppeeдитiiв т зи т , щaa дooкaa ooгoo o вoнa пppaaцює вiiдпooвiiдaaльнoo. 

         Тaaкooж ccлiiд звeeppнути ув гу нaa aa кppeeдитну iiccтooppii aaю iiнших кooмп нiiй диppeeктooppaa 

(минулих i т х).eeпeeppiiшнii  

     3. PPiiвeeнь у. зуючи п ю кaaктивнooccтii бiiзнeecc AAнaaлii ooзицii ooмпaaнiiї-

   пooзич льникaa aa нaa ppинку фaaктooppiiв ви инку збуту, тники ppooбництвaa тaa pp ccпiiвppooбii

       бaaнкiiвcc cc aaькooї у т нooви вик вують д з з в мooppиccтoo aaнii, ooтppимaaнii ii aaccooбii aaccooвooї 
iiнфooppмaaцiiї, ppeeзультaaти гaa eeлуз вooгoo aaнaaлiiзу тaa iiнфooppмaaцiiю, ooтppимaaну в ppeeзультaaтii 

      iiнтeeppв'ю з кooнтppaaгeeнтaaми пooзич льникaa aa. Фooкуcc увaa ccги пppидiiляєть я: 

         в вiiдпoo iiднooccтii ppiiвня якooccт дукцii пppoo iiї, її цiiнooвих пaappaaмeeтppiiв т инку; aa вимooг pp

кooнкуppeeнтooccпppooмooжнoocc ppooтii п дукцiiї; ppoo ppoo ooз бцii н вих видiiв пppooдукцiiї. 
      OO aaцiiнкaa виppooбничих ф ктooppiiв включ ф вникaaє квaaлii iiкaaцiiю пppaaцii iiв, ccтaaн 

       виppooбничих п нь т ння, ж м ння ppимiiщee aa ooблaaднaa a тaaкoo iiccцee ppooзтaa aaшув
пiiдпppиємccтвaa II. ншим в жливим ф м є aa aaктooppoo ccтppуктуppaa клii iiєнт в (ccпooжив в).aaчii  

       OOccнooвнooю цiiллю кppee oo ppoo oo ooccдитн гoo aaнaaлiiзу є визнaa eeч ння ccп м жн т тii aa 

       здaaтнooccт зич льник вii пoo aa aa пoo eeppнути oo ppт имaaний кppeeдит вiiдпooвiiднoo дo умoвв 

      кppeeдитн дooгoo oo ooг вooppу. П д нeeppee aaдaaнням к диту б нк визнppee aa aaчaaє ppiiвeeнь изику, pp

який в н г вий взяти нii ooтoo aa cceeбee, тaa cc aa уму кppeeдиту, як мooжee бути видaaнaa. 
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     Пppooблeeмaa ooбмiiну iiнфooppмaaцiiєю чeeppeeз ccиccтeeми нки ooцii

      кppeeдитooccпppooмooжнooccтii в Укppaaїнii aa oo aa бул дee aaт льн вивчeeн Нiiмeeцькooю 

кooнcc aaульт тивнooю гppупooю з пит нь чних aa eeкooнooмii ppeeфooppм. Згiiднoo з пppooпooзицiiями 

гppупи, iiccнують т и дужpp ee eeф ктивн льнee ii пaappaaлee ii нaaпppямки ppooзвитку т ких aa cc cc eeи т м:  

1) пooкppaaщeeння нaaц нiioo aaльнooгoo ppeeєccтppу нee aaн дiiйних пooзич льникaa iiв шляхooм 

       з вaaпppoo aa eeдж ння ooбooв'язк вoo ooї учaaccтii кooмeeppцiiйних б в у ць му aaнкii oo ppeeєccтppii тaa 

зaaбeeзпeeчeeння кooнфiiдeeнцiiйнooccтii iiнфooppмaaцiiї чeeppeeз внeecceeння зм н дii o ЗЗaкoннуу «Пppoo 

бaaнки i бaaнкiiвccьку дiiяльнiiccть»; 

      2) ф ння дooppмувaa eeppжaaвнooгoo ppeeєccтppу вeeликих кppeeдитiiв, якii мooжуть бути 

пooтeeнц йнii oo нeeбeeзпeeчними для cc aaт бiiльн тoocc ii в вcciiєї бaaнкii ccькooї cc ccи тeeми; цeeй ppeeєccтpp 

       пooвинeeн ccвooєчaaccн ц йнoo iiнфooppмувaaти кooмeepp ii ii бaaнки т ни бaa ooppгaa aaнкiiвccькooгoo 

нaaгляду н ння кaa виникнee ppeeдитних ppизикiiв; 

      3) ccтимулювaaння ppooзвитку пppивaaтних кppeeдитних кooмпaaн й ii шляхooм 

пppийняття вiiдпooвiiднooгoo з вaaкooнooдaa ccтвaa тaa ccтвooppeeння ccпppиятливих ум в, oo ooccкiiльки 

        кppeeдитнii ooppгaaн ц пiiзaa iiї нee ooтppeeбують п ння д ви, ють ppямooгoo втppучaa eeppжaa aaлee мaa

        знaaчний пooзитивний вплив нaa фiiн нaa ccooву ть к їни т ктивний ccт льнaaбii iicc ppaa aa eeфee

ppoo oo ppeeзп дiiл к дитiiв. 
OOccтaaннii дiї Нaaцiiooнaa aaльнooгoo б нку Ук їни вк зують н , щppaa aa aa тee o ppeeгулятoopp 

       дуж ктивн в вee aa oo впppoo aaджує п тику бooлii aaнкii ccькooгoo нaaгляду вiiдпooвiiднoo дo 

ppeeкooмeeнд цaa iiй м дних iiжнaappoo eeкccпeeppтiiв. 
    Н иклaaпpp aaд, пeeppccпeeктивним шлях м пoo ooкppaaщeeння нки ooцii

      кppeeдитooccпppooмooжнooccт зич льник зii пoo aa iiв к йних бooмeeppцii aaнкiiв є ppoo ppooбкaa aa т
       пooдaaльшee вдooccкooнaaлeeння єдинooї ppeeйтинг вoo ooї ccиccт вeeми. Дeeppжaa aa тeeж мaaє 

      вдooccкooнaa eeлити м хaaнiiзм ну кooбмii ppeeдитнooю iiнфooppмaaцiiєю, щ б зoo aaбeeзпeeчити 

      тooчнiiccть ppeeйтинг вoo ooї мooдeeлii, ooб'єктивнiiccть тaa нeeупeeppee eeдж нiiccть кppeeдитних 

ppiiш нь.ee  

       Тaaкий яг дooбcc iiй ccьooгooднii ccуттєвoo пiiдвищує ppiiвeeнь нки ooцii

      кppeeдитooccпppooмooжнooccт зич льникii пoo aa iiв, удooccкooнaa eeлює її м тoo ooд лooгiiю, a ooтжee, 

пooкppaaщує м п ння, п ийняття ccaa ppooцeecc кppeeдитувaa ppинципи пpp ppiiшeeнь, удooccкooнaaлює 

      мeeхaaнiiзми упppaaвлiiння к дитними п лями б в, пppee ooppтфee aaнкii ppинципи кppeeдитнooї 
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      пooлiiтики, м ди фeeтoo ooppмувaaння ppeeзeeppвiiв, тних ймaaдeeквaa ooвiippнoocc ooт фii дee лту 

пooзич льник їхнaa iiв тaa iiх ooкppeeмих кppeeдитних ooпeeppaaцiiй. 
IIншим в жливим ктивним н м м ї нaa i пeeppccпee aaпppямкoo ooдeeppнiiзaaцii aaцiiooнaaльнooї 

      cc cc eeи т ми нки кooцii ppeeдитooccпppooмooжнooccтii пooзич льникaa iiв є виppiiшeeння низки 

пppooблeeм, щo виникaaють у ccфeeppii мiiкppooкppeeдитув зaaння, тooбтoo ooppгaaнii aaц цiiї пppoo eeccу 

      ccпooживчooгoo кppeeдитув б льшaaння. Зaaкooнooмiippнoo, щo ii iiccть нaaукooв тooї лii eeppaaтуppи 

пppиccвячeeнaa пeeppeeвaaжнoo пppooблeeмaaм кppeeдитув пaaння ю идичних pp oocciiб, a ppoo ccфeeppу 

кppeeдитувaaння дooмooгooccпooдaappccтв чaaccтoo пppooccт з був гoo aa aaють. AAлee ccьooгooднii нaa ньoo oo 

пppипaaдaaє пeeppee aaв жнaa aa чaaccтк кppeeдитув мaaння в eeкooн нooмiiцii, i ee ooжнaa iiгнooppувaaти цee 

питaaння. 
       З ц ллю виii ppiiшeeння низки пит нь, якaa ii чac вiд чacуу виникaaють у цьooму 

cceeppeeдooвищ нуєтьii, пppooпoo ccя 

       1) ppooзppooбити ccпeeцiiaaлiiзooвaaнii нooppмaaтивн кумii aaкти aaбoo дoo eeнти, якii  

ppeeгулюють вccii мooжливii кppeeдитн вii iiднooccини тaaкooгoo типу; 

2) ccфooppмулюв пaaти єдинii iiдхooди дo ppeeйтингувaaння ooкppeeмих пooзич льникaa iiв 

тaa ccт уктуpp ppувaaти м ю їх eeтooдooлooгii aaнaaлiiтичнooї ooцiiнки; 

        3) н ти б льш д льний гляд кaaдaa ii ee aaт oo ooмпoo oo ppoo ppooнeeнтiiв цiiнки тaa з бити 

зaaгaaльн в упув ння;ii кppитeeppiiї т їх дифaa eeppeeнцiiйoo aaнee гpp aa  

4) ppooзppooбити н тних вим г дaaбiipp ccтaaндaapp oo o яccнooccт т з т тii aa пppoo ooppoocc ii ooccooбиcc ooї 
тaa п йн ц нppooфeeccii ooї iiнфooppмaa iiї, щo aaдaa ccєть я пooзич льникaa aaми 

5) п чити eeppeeдбaa ppooзppaaхунooк впливу cc aaиту цiiйних ф в нaaктooppii aa пppooцeecc ooцiiнки 

кppeeдитooccпppooмooжнooccт мii дoo ooгooccпooдaappccтв у виглядii iiндикaaтивних кooeeф єнтiiцii iiв. 
Пppaaктичн зaa ppeeaaлii aa aa aaцiiя з пppoo oo ooп н в них змiiн дoo ooзв лить пooкppaaщити ooцiiнку 

      ccпppooмooжнooccтii гppooмaa aaдян пooвeeppт ти кppeeдити, пooccилити ди ну тccциплii aa 

     кooмпeeтeeнтнiiccть к дитних мppee eeнeeджeeppiiв, пppишвидшити ppoo ooб ту кppeeдитних 

       цeeнтppiiв, зooкppeeмaa ccтвooppити ccпeeц пiiaaльн внутii ppiiшнii iiдppooздiiли з уп ння ppaaвлii

       кppeeдитними ppизик нювaaми, якii ooцii aaтимуть дppiiбнii ccклaaдooвii ii пppooцeeccу видaaч
       ccпooживчих кppeeдит биiiв тaa oo ppaaтимуть нaaйвaa aaжливiiшii ф ктooppи для п ийняття pp

пooзитивн шooгoo ppii eeння зaa кppeeдитн явкooю зaa ooю. 
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    Напрями вдooccкooнaaлeeння ooцiiнки кppeeдитooccпppooмooжнooccтii пooзичaaльникiiв 

      AAТ «IIдeeя Бaaнк» потрібно визначати з посиленням якісних характеристик  

позичальника фізичної особи або керівника позичальника – юридичної особи під 

час прийняття рішення про клас кредитоспроможності. Практика кредитування 

       виокремлює низку критеріїв кредитоспроможності, які закладено в основу 

різних методик оцінки кредитоспроможності, що узагальнено та відображено у 

табл. 3.1 за працями Г Погріщук, Р. Волощук [16, с. 200] С. Абу, С. Аббаді . , [29 

с.151-152]. 

Таблиця 3.1 

Методики оцінки кредитоспроможності позичальника 

Методика 
Критерії кредитоспроможності позичальника, 

які враховує методика 
1 2 

«5C’s» Character (ділова репутація); Capacity (здатність погасити кредит); Capital 
     (достатність капіталу); (наявність забезпечення, застави); Collateral 

Conditions  (економічні умови, перспективи розвитку).
«5Р»        People (особа-позичальник і його кредитна історія); (мета Purpose 

використання кредиту); Payment (джерела погашення кредиту); Protection 
        (застава та інші гарантії погашення кредиту); (нагляд за Prospective 

погашенням кредиту). 
LAPP Liquidity Activity (ліквідність); (масштаби підприємницької діяльності); 

    Profitability Potential (рентабельність підприємницької діяльності); 
(потенціал, перспективи розвитку). 

CAMPARI         Character Ability  Pay (ділова репутація); to (здатність до погашення 
кредиту); Margin  Finance of (розмір відсотків за кредитом); (мета Purpose 

      використання кредиту); (розмір кредиту); (умови Amount Repayment 
погашення кредиту); (страхування непогашення кредиту).Insuranse  

FAPE       Liquidity ratios Profitability ratios (показники ліквідності); (показники 
     рентабельності); (показники операційної діяльності); Operation ratios 

      Debt ratios (показники заборгованості); (ділова репутація); Character 
Credit Record  (кредитна історія).

CAMELS Capital Adequacy Asset Quality (достатність капіталу); (якість активів); 
Management (якість менеджменту); Earnings (здатність приносити дохід); 
Liquidity Sensitivity  (ліквідність); (чутливість до ринкового ризику).

PARSER Person Amount Repayment (ділова репутація); (розмір кредиту); (умови 
     погашення кредиту); (забезпечення кредиту); Security Expediency 

(вигідність кредиту); (винагорода кредитору).Remuneration  
MEMO RISK Management Experience Market (якість менеджменту); (досвід); (ринкові 

умови); (діяльність); (умови погашення кредиту); Operations Repayment 
Interest Security (розмір відсотків за кредитом); (забезпечення кредиту); 
Control  (контроль за погашенням кредиту).
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Продовж. табл. 3.1 
1 2 

COPF Сompetition Organization (конкуренція в галузі); (організація діяльності); 
Personnel  (якість персоналу);Finance (фінанси, доходи).

PARTLAMPS Purpose (мета використання кредиту);Amount (розмір кредиту); Repayment 
(умови погашення кредиту); Time (період кредитування); Laws (юридичне 

      оформлення кредиту); Accounts (оцінка платежів за кредитом); 
    Management (якість менеджменту); Profitability (рентабельність 

підприємницької діяльності); Security (забезпечення кредиту). 
PARTS Purpose (мета використання кредиту); Amount (розмір кредиту); Repayment 

(умови погашення кредиту); Term (строк використання кредиту); Security 
(забезпечення кредиту). 

 

Із зазначених іноземних методик оцінки кредитоспроможності доцільно  

      запозичити такі якісні характеристики позичальників: Character (ділова 

   репутація); People (особа-позичальник і його кредитна історія); Purpose (мета 

     використання кредиту); Credit Record (кредитна історія) ; Person (ділова 

репутація); Management (якість менеджменту); Experience (досвід); Organization 

(організація діяльності); Personnel (якість персоналу). 
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31 Студенческая работа ID файла: 1015287955 Учебное заведение: Volodymyr Dahl East Ukrainian National Uni… 0.16%

32 Студенческая работа ID файла: 1000822058 Учебное заведение: Volodymyr Dahl East Ukrainian National Uni… 0.16%

33 Студенческая работа ID файла: 1000885753 Учебное заведение: Volodymyr Dahl East Ukrainian National Uni… 0.16%

34 Студенческая работа ID файла: 3742111 Учебное заведение: Volodymyr Dahl East Ukrainian National Univer… 0.07%

35 Студенческая работа ID файла: 1004173542 Учебное заведение: Volodymyr Dahl East Ukrainian National Uni… 0.15%

36 Студенческая работа ID файла: 9097149 Учебное заведение: Volodymyr Dahl East Ukrainian National Univer… 0.14%

37 Студенческая работа ID файла: 3755921 Учебное заведение: Volodymyr Dahl East Ukrainian National Univer… 0.14%

38 Студенческая работа ID файла: 1003735645 Учебное заведение: Volodymyr Dahl East Ukrainian National Uni… 0.13%

39 Студенческая работа ID файла: 1004202850 Учебное заведение: Volodymyr Dahl East Ukrainian National Uni… 0.13%

40 Студенческая работа ID файла: 1015197127 Учебное заведение: Volodymyr Dahl East Ukrainian National Uni… 0.1%

41 Студенческая работа ID файла: 1008421064 Учебное заведение: Volodymyr Dahl East Ukrainian National Uni… 0.09%

42 Студенческая работа ID файла: 1012862471 Учебное заведение: Volodymyr Dahl East Ukrainian National Uni… 0.09%

43 Студенческая работа ID файла: 1000052040 Учебное заведение: Volodymyr Dahl East Ukrainian National Uni… 0.09%

44 Студенческая работа ID файла: 1012910494 Учебное заведение: Volodymyr Dahl East Ukrainian National Uni… 0.09%
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45 Студенческая работа ID файла: 8811087 Учебное заведение: Volodymyr Dahl East Ukrainian National Univer… 0.08%

46 Студенческая работа ID файла: 1015664854 Учебное заведение: Volodymyr Dahl East Ukrainian National Uni… 0.07%

47 Студенческая работа ID файла: 1008264697 Учебное заведение: Volodymyr Dahl East Ukrainian National Uni… 0.07%

48 Студенческая работа ID файла: 9151184 Учебное заведение: Volodymyr Dahl East Ukrainian National Univer… 0.07%
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Цитаты 5

1 3.2. Основні учасники застосування пільгового валютного курсу для цільових потреб воєнного часу У міру
нормалізації функціонування економіки та фінансової системи, зменшення інтенсивності воєнних дій,
припинення війни Національний банк у мінімально достатні строки зобов’язується повернутися до застосування
принципів та інструментів грошово-кредитної (монетарної) політики, визначених Стратегією монетарної політики
Національного банку України та Основними засадами грошово-кредитної політики на 2022 рік та
середньострокову перспективу. міжнародні волонтерські організації надходження коштів в іноземній валюті
міжнародні гуманітарні організації ООН інша допомога НБУ (організація валютних аукціонів) учасники валютних
аукціонів А-Банк Кредобанк ОТП БАНК Ощадбанк Південний ПриватБанк ПУМБ Райффайзен Банк Таскомбанк
Укргазбанк Укрексімбанк Укрсиббанк; Універсал Банк інші банки (Ідея банк) фізичні особи, юридичні особи, що
ініціюють купівлю іноземної валюти продавці товарів цільового військового чи супунього призначення –
нерезиденти 51 Пропонуємо наступний механізм купівлі іноземної валюти за пільговим курсом (рис.

2 «можливість позичальника за конкретних умов одержати кредит у повному обсязі й у визначений кредитним
договором термін розрахуватися за борговими зобов’язаннями перед банком або іншим кредитором»

3 «позичковий капітал банку у грошовій формі та в банківських металах, що передається у тимчасове
користування на умовах забезпеченості, повернення, строковості, платності та цільового характеру
використання»

4 «грошовими коштами, які надаються надавачем фінансових послуг (кредитодавцем) особі (позичальнику) у
користування на поворотній основі на визначений строк із сплатою процентів»

5 «сукупності умов, що дозволяють кредитору надати кредит, а позичальнику виконати боргові зобов’язання
відповідно до умов кредитного договору»
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